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1. INTRODUZIONE

Sidekick Enterprise Solution € un sistema creato dal Cross Technology and Innovation
(CTI) per I’organizzazione post vendita. Lo scopo principale di questo sistema e quello di fornire
supporto agli assistenti tecnici con I’aiuto di uno strumento portatile che, con le relative interfacce,
semplifichi I’esecuzione delle procedure di diagnosi sull’apparecchiatura e consenta una facile
configurazione delle schede elettroniche.

Sidekick & un sistema che acquisisce all’interno di uno strumento software client I’informazione piu
aggiornata sui prodotti Electrolux. Il software client (SidekickPC) permette una rapida diagnosi
dell’apparecchiatura e la creazione di schede elettroniche. Il presente documento €& il manuale
istruzioni di questa applicazione.

L’integrazione dei dati tra i database di gruppo e SidekickPC avviene attraverso servizi web che
sfruttano le tecnologie piu recenti per ridurre i tempi di aggiornamento e migliorare I’aspetto
esperienza e sicurezza dell’utente.

Ci sono molti vantaggi nell’impiego di uno strumento per I’assistenza attraverso PC, ad esempio:

1. La possibilita di eseguire in minor tempo e in maniera piu precisa una diagnosi
dell’apparecchiatura, riducendo cosi la quantita di pezzi di ricambio richiesti per
I’individuazione del problema ed il tempo d’intervento. SidekickPC riconosce se € possibile
testare I’apparecchiatura, legge e decodifica lo stato interno del controllo elettronico, ed esegue
le procedure di diagnosi e di ricerca guasti che I’utente richiede;

2. La possibilita di creare schede elettroniche di ricambio partendo da una “scheda non
configurata” per mezzo di una procedura di programmazione e configurazione. Questa
funzione garantisce che la parte di ricambio e creata allo stesso modo in cui e stata creata in
fabbrica la parte originale.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved

HI

File: SidekickPC — Manuale utente (IT).pdf - Date: 02/11/2009



K] Electrolux

CTI - SOFTWARE DEVELOPMENT GROUP

1.1. ACRONIMI E ABBREVIAZIONI

AMI Appliance Mini Interface

ANC Article Number Code

ACK Appliance Connection Kit

BMP Bitmap File

CCF Cycle Configuration File

CTI Cross Technology and Innovation
DAAS Domestic Appliance Acquisition System
DNS Domain Name System

ELC Engineering Level Code

ESD Electrostatic Discharge

GIF Graphic Interchange Format

HTML Hyper Text Markup Language

IP Internet Protocol

JPG Graphics file type developed by the Joint Photographic Experts Group
LBL Label Definition File extension
MCF Machine Configuration File

MDAC Microsoft Data Access Components
MDI Multiple Document Interface

MMC Microsoft Management Console

PC Personal Computer

PNC Part Number Code

PNG Portable Network Graphics

Prog Progressive Insertion Number

PSS Product Software Storage

SKC Service Kit Code

SP1 Service Pack 1

SP2 Service Pack 2

SP4 Service Pack 4

SSE Service Support Europe

SYM Symbol filename extension

TCP Transmission Control Protocol
TDS Technical Documentation System
TIFF Tagged Image File Format

URL Uniform Resource Locator

USB Universal Serial Bus

WMI Windows Management Instrumentation
WSE Web Services Enhancements

0
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1.2. REQUISITI DI SISTEMA

| prerequisiti software per SidekickPC sono i seguenti:
1. Microsoft Windows XP SP2 o Vista (eccetto la Starter Edition) Sono supportate entrambe
le versioni di Windows XP e Windows Vista a 32-bit e 64-bit
Microsoft Windows Installer 3.1
MDAC 2.8
Microsoft .NET Framework 2.0
Microsoft WSE 3.0
Microsoft Internet Explorer 6.0 SP1 o successiva
Microsoft SQL Server 2005 Express Edition SP2 o Microsoft SQL Server 2008 Express
Edition Se nel vostro PC e gia installata un’altra versione di SQL Server 2005/2008,
quest’ultima non é richiesta.

Noogkrwd

Microsoft Internet Explorer 6.0 SP1 & il prerequisito per tutte le installazioni di SQL Server 2005,
poiché é richiesto per Microsoft Management Console (MMC) e HTML Help. Un’installazione
minima di Internet Explorer e sufficiente, e non é necessario usare Internet Explorer come browser di
default.

La procedura di installazione di SidekickPC installa tutti i prerequisiti software e il software
SidekickPC utilizzando impostazioni di default. L’installazione di Microsoft SQL Server Express
Edition 2008 viene eseguita solo se non gia presente un’istanza di SQL Server 2005 o 2008 nel PC.

Il rilevamento dell’istanza di SQL Server, se presente, avviene per mezzo della tecnologia Windows
Management Instrumentation (WMI). Nel caso la procedura di installazione rilevi la presenza di una o
piu istanze di SQL Server, I’istanza selezionata sara la prima Express Edition che WMI elenca o se
non presente una Express Edition, la prima istanza elencata.

Se nessuno dei software richiesti € installato, il PC necessita di almeno 15 GB di spazio libero su hard
disk.

La quantita minima di memoria RAM richiesta e di 512 MB (e tuttavia fortemente raccomandato 1
GB), mentre la velocita minima del processore richiesta e di 1 GHz. Per I’installazione da CD o DVD
e richiesto un drive CD o DVD.

SidekickPC richiede una risoluzione minima di 1024x768 pixel. Ma & comunque possibile
I’installazione in computer con risoluzione di 1024x600 pixel. In questo caso , una barra di
scorrimento verticale permettera una corretta visualizzazione delle finestre.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved
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1.3. INSTALLAZIONE AUTOMATICA DEL SOFTWARE

Prima di utilizzare la procedura automatica, & necessario rimuovere eventuali precedenti versioni di
Sidekick.

Per default la procedura di installazione automatica del software installa SidekickPC nella cartella:
C:\Electrolux\SidekickPC\ .

Per poter eseguire I’installazione del software é necessario accedere come amministratore.
A seconda del sistema operativo presente sul PC utilizzare le corrispondenti istruzioni di installazione:

1. Windows XP: cliccare semplicemente sul file Autolnstall.cmd

2. Windows VISTA: cliccare con il tasto destro sul file Autolnstall.cmd e selezionare "Esegui
come amministratore”. In base alla configurazione esistente, il sistema operativo potrebbe
chiedere un’ulteriore autorizzazione. E importante ricordare che con il sistema operativo Vista
si deve eseguire esplicitamente il file .cmd come amministratore anche se I’account con cui si €
collegati ha privilegi di amministratore.

Se si utilizza una versione a 64 bit di Windows Vista, fare riferimento al paragrafo 1.3.2 nel quale
viene descritto come disabilitare il controllo sulle firma dei driver cosi da poter installare ed usare i
driver USB per il modulo di interfaccia.

La presente procedura di installazione non installa il software se gia installato nel vostro PC.

Inoltre, la procedura di installazione automatica fornisce degli stratagemmi per alcuni problemi noti di
installazione del software SQL Server 2005. Uno di questi accorgimenti consiste nel disabilitare
temporaneamente il collegamento alla rete durante I’installazione di questo software. Per questo
motivo non ci si deve preoccupare se compare un messaggio che segnala "collegamento rete limitato™
durante I’installazione.

Un altro accorgimento consiste nel disinstallare e poi reinstallare I’SQL Server 2005 Client Tools.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved
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Dopo I’avvio di Autolnstall.cmd, il sistema visualizza la schermata di benvenuto:
AWINDOWS\system32\cmd. exe

Automatic setup procedure for the SidekickPC 2.8 softuware

o

Thiz procedure installs hoth all software pre—reguisites and the
application in your local PC.

Default installation settings are selected.

ad

Please do not continue this procedure if SidekickPC is already installed.
ad

Please remember that vou must have administrative rights in order

to successfully complete the procedure.

3

IMPORTANMT MOTE FOR THE MS-UISTA OPERATING SYSTEM

In order to successfully run this setup.

administrative rights are not enough.

You must right-click this file and choose the "Run as administrator" option.
o

Press any key to start the procedure. If youw want to abort, press CTRL+C.
Premere un tasto per continuare . . .

Fig. 1. Installazione automatica: schermata di benvenuto

Premendo CTRL+C si puo annullare la procedura.
Premendo, invece, qualsiasi altra combinazione di tasti si avvia I’installazione automatica. La
procedura di installazione puo durare diversi minuti in base alla configurazione del vostro PC.

Alla fine del processo di installazione automatica é possibile vedere la lista dei pacchetti software
installati:

AWINDOWS\system 3 2\cmd. exe

.MET Framework 2.8 Completed
Windows Installer 3.1 Completed
WSE 3.8 Runtime Completed
SHML 6.8 SF1 Completed
01d SQL Server Hative Client Removed
SQL Server Mative Client —— He—-Installed
SQL Server 2005 Express Edition — Completed
SidekickPC 2.8 —— Completed
-

Installation finished

-

Premere un tasto per continuare . . .

Fig. 2. Installazione automatica: fine della procedura

Nel caso in cui si verificassero degli errori durante la procedura di installazione € disponibile al
seguente indirizzo internet un documento in cui trovare eventuali soluzioni ai problemi:
http://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal/UsersReservedArea/DownloadDetails.aspx?ContentI D=
ApplicationNote3

Se invece ci fossero problemi con la procedura automatica di installazione, si puo provare ad installare
SidekickPC manualmente. Tutti i riferimenti e le informazioni su questa modalita di installazione
possono essere reperite in Appendice.
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1.3.1. Modificare la cartella di installazione predefinita.
Se si desidera installare SidekickPC usando la procedura automatica ma si vuole cambiare la

cartella predefinita di destinazione del software (C:\Electrolux\SidekickPC), si pud aprire il file
Autolnstall.cmd con un qualunque text editor (per esempio, Notepad) e cambiare la seguente linea:

SET SK DIR=C:\Electrolux\SidekickPC

Assegnare alla variabile di ambiente SK_DIR il percorso completo della nuova cartella di destinazione. Ad
esempio, se si vuole installare il software nel disco D:\ invece che in quello C:\ si dovra apportare la
seguente modifica:

SET SK DIR=D:\Electrolux\SidekickPC

Salvare il file ed uscire dall’editor. Lanciare il file Autolnstall.cmd modificato come descritto nel
paragrafo precedente.
Assicurarsi che la cartella assegnata ad SK_DIR abbia un nome valido.

Ricordarsi inoltre che SidekickPC non puo essere installato all’interno delle seguenti cartelle speciali:

1. Programmi: questa e la cartella che normalmente contiene le applicazioni installate sul
computer. Nella versione inglese del sistema operativo la cartella sara C:\Program Files ;

2. Dati Applicazioni: questa e la cartella che contiene i dati comuni delle applicazioni. Nella
versione inglese del sistema operativo la cartella sara C:\Documents and Settings\All
Users\Dati Applicazioni ;

3. System: questa cartella contiene i file di sistema. Nella versione inglese del sistema operativo
la cartella sara C:\Windows\System32.

La procedura di installazione non permette di installare Sidekick nella cartella Programmi, questo per
impedire problemi funzionali, sotto Windows Vista, quando si esegue il programma da un account con
privilegi limitati.

In questo caso, la funzione “Virtual Store” in Windows Vista, si occupera di far eseguire le corrette
operazioni al programma.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved
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1.3.2. Disabilitare il controllo digitale della firma sui driver in Windows Vista 64-Bit

Se viene lanciata la procedura di installazione automatica su una versione a 64-bit di Windows
Vista, alla fine del processo si presentera il seguente messaggio:

EX C:\Windows\System32\cmd.exe 0] x|
.MET Framework 2.8 Completed
Windows Installer 3.1 Completed
WEE 3.8 Runtime Completed
. Completed
Removed

Re-Installed
SQL Server 2085 Express Edition Completed
SidekickPC 2.8 Completed
tad

otherwize you will not he able to load drivers for the USB appliance interface.
¥ou zhould install the "ReadyDriver Plus" wutility. if vyou have not alreday
inztalled it. in order to automatically diszable Driver Signature Enforcement
at startup time.

PFleaze run the “SetupReadyDriverPlus.exe" program that you can find

in the "~UEB Drivers“ReadyDriver Plus" folder.

The default installation optionsz are good in most cases.

Nfter the szetup of "ReadyDriver Plus". rehoot your PC.

tad

Installation finished

tad

Presz any key to continue . . .

Fig. 3. Installazione automatica: fine della procedura in Vista 64-bit

In tutte le versioni a 64-bit di Windows Vista (edizioni di tipo x64), Microsoft ha aumentato i
requisiti per il caricamento di software in kernel mode quali sono ad esempio i driver dei dispositivi,
filtra i driver ed i servizi in maniera che abbiano il Kernel Mode Code Signing (KMCS), specialmente
i driver binari che vengono caricati alla partenza i quali devono contenere al loro interno una firma
digitale.

| driver USB per i moduli di interfaccia di Electrolux non contengono questa firma digitale,
sebbene abbiano superato tutti i test necessari. Questa ha come conseguenza che, per default, non si
riuscira ad installare questi driver in tutte le versioni a 64-bit di Windows Vista.

Per poter utilizzare i driver non firmati bisogna disabilitare, all’avvio del sistema operativo, il
controllo sulla firma di questi ultimi.

Un modo per disabilitare il controllo é: premere F8 durante la fase iniziale di boot di Windows
Vista, e dopo selezionare Disable Driver Signature Enforcement nel menu “Advanced Boot
Options”. Comunque il cambiamento appena eseguito ha validita solo per la sessione corrente. In altre
parole, bisogna fare la stessa cosa ogni volta (premere F8 e disabilitare il controllo della firma sui
driver) ogni volta che si esegue un riavvio del sistema.

L utility “ReadyDriver Plus” permette di disabilitare automaticamente il controllo della firma
dei driver nella fase di boot del sistema e pud essere installata tramite il file
"SetupReadyDriverPlus.exe™ che si trova nella cartella “\USB Drivers\ReadyDriver Plus” del
pacchetto di installazione.

L’utility va installata una sola volta. In altre parole, se si installa SidekickPC e dopo lo si
rimuove e quindi re-installa, non ci sara bisogno di installare anche ReadyDriver Plus una seconda
volta.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved n

File: SidekickPC — Manuale utente (IT).pdf - Date: 02/11/2009



K] Electrolux

CTI - SOFTWARE DEVELOPMENT GROUP

Si consiglia fortemente di scegliere tutte le impostazioni predefinite quando si esegue la
procedura di installazione di “ReadyDriver Plus”. L’unica opzione che potrebbe essere necessaria
modificare e il numero di “pressioni del tasto Up” richieste per avere la selezione di default su Vista
dal menu di caricamento in fase di partenza:

[f;EJ! Setup - ReadyDriver Plus El = @

Select required option
Which componerts should be installed?

Select the number of Up Keystrokes required to get to the Vista entry from the default
selection in the Bootloader menu. F you don't do multibaot or dont know what this
means, just leave this alone.

i1 Stroke i w

I < Back ” Mext = II Cancel |

Fig. 4. ReadyDriver Plus setup: numero di “pressioni del tasto Up”.

Tale impostazione va modificata solo alla presenza di configurazioni multiboot. In quest’ultimo
caso, fare riferimento alle informazioni su ReadyDriver Plus reperibili su internet.
Dopo I’installazione di questa utility, bisognera riavviare il PC.

1.3.3. Installazione dei driver USB per il Kit di Connessione Apparecchiatura.

Dopo aver completato I’installazione di SidekickPC, e necessario eseguire un’altra installazione
importante prima di uscire dalla modalita di amministratore del PC:_I’installazione dei driver USB per
il Kit di Connessione Apparecchiatura.

Per eseguire I’operazione si deve disporre di un Kit di Connessione Apparecchiatura (ACK) che il
Service Support Europe (SSE) dovrebbe aver fornito. E necessario collegare I’interfaccia USB del
modulo interfaccia al PC con il cavo in dotazione. |l sistema operativo riconosce che é la prima volta
che il dispositivo viene collegato al PC e propone I’installazione dei driver.

| driver vengono copiati su hard disk durante I’installazione di SidekickPC nella cartella USB Driver
partendo dalla cartella d’installazione. La cartella di default é:

C:\Electrolux\SidekickPC\USB Driver

Istruzione dettagliate su come installare i driver USB sono contenute nel manuale “Appliance
Interface Modules USB Setup v 3.0” che viene installato durante la fase di installazione di
SidekickPC.

Si ricorda che I’esatta sequenza di operazioni richieste per I’installazione dei driver USB varia molto
in base al sistema operativo e alla configurazione hardware del PC.

E—
© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved
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1.3.4. Disinstallazione di SidekickPC

E possibile che ad un certo punto si desideri rimuovere I’applicazione dal proprio PC. L’applicazione
pud essere rimossa come qualsiasi applicazione di Windows per mezzo di Aggiungi/Rimuovi
Programmi nel Pannello di comando.

¥ Installazione applicazioni

.
Programmi attualmente installati: [ Mostra aggicrnamenti Crdina per: iN.;.me ¥ |
CambiafRimuovi | Lo .
= prngiammi ﬂl Microsoft JMET Framewark 2.0 Dimensioni &8, 39MB
L:.l Microsoft S0L Server 2005 Dimensioni 191,00MB
% {5 Microsoft SQL Server Mative Client Dimensioni 4,18MB
Bagungi NUaYE | o wicpocaft SOL Server Setup Support Files (English irnensioni
e |d Q P Supp {English) Dimensioni  22,60MB
I ' ﬂ Microsoft SQL Server Y55 Writer Dirensioni 0,67MB
Ej | §5 Microsoft WSE 3.0 Runtime Dimensioni  0,92MB

Installazione [ 5 MI=ML G0 Parser uni 1,30ME

componenti di
Windaows #° sidekickPC 2.0 Dirnensioni 90, 40MB

Fare clic qui per informazioni sul supporko, ¥ te

Q@

Impostazioni Per cambiare o rimuovere il programma dal computer
L et cambiare o rimuovere il programma dal computer, i,
aCcesso ai Carnbia Rimuori

_

prograrnmi |
: Whware Tools Dimensioni 11,74MB

i85 windows Installer 3.1 (KBEI3803)

Fig. 5. Rimuovere I’applicazione SidekickPC

E necessario accedere al PC come amministratore per rimuovere il software.

Durante il processo di rimozione di SidekickPC, una procedura di disinstallazione chiede se si desidera
rimuovere anche il database locale SQL Server 2005. Fare attenzione che con il sistema operativo
Vista, la finestra di dialogo, che chiede se rimuovere o no I’applicazione, potrebbe essere nascosta da
altre finestre: la procedura di disinstallazione appare come se fosse “congelata”. In questo caso, € bene
assicurarsi della presenza della finestra di dialogo e selezionare “Si”” 0 “No” per continuare.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved 11

File: SidekickPC — Manuale utente (IT).pdf - Date: 02/11/2009



K] Electrolux

CTI - SOFTWARE DEVELOPMENT GROUP

1.4. INIZIALIZZAZIONE SOFTWARE

1.4.1. Attivazione della Licenza

Dopo aver installato con successo il programma e i driver USB, si pu0 uscire dal sistema da
amministratore e accedervi come utente normale. Ad ogni modo, la prima cosa che viene richiesta al
primo avvio di SidekickPC & di attivare la licenza del software. Ricordare, per cortesia, che per
attivare la licenza del software, & necessario che il PC sia collegato a internet.

Il presente messaggio compare alla prima attivazione del software:

Warning

L] E License errar; this program must be unlocked ko use,
e

Fig. 6. Richiesta di Attivazione della Licenza

Dopo aver premuto il pulsante OK, € importante eseguire alcune operazioni per permettere di
impostare correttamente il software:
e Impostazioni Lingua (opzionale)
e Impostazioni internet (obbligatorio nel caso il computer in uso non sia direttamente
connesso ad internet)
e Attivazione licenza (obbligatorio)

Per quanto riguarda le impostazioni lingua utilizzare la finestra di dialogo disponibile selezionando
Lingua dal menu Opzioni.

Se il computer non é direttamente collegato ad internet € necessario selezionare le impostazioni
Internet corrette dalla finestra di dialogo visibile selezionando Impostazioni internet dal menu
Comandi. Per informazioni piu dettagliate fare riferimento alla corrispondente sezione illustrata in
seguito nel presente capitolo.

Infine accedendo alla finestra di dialogo di Gestione licenza viene eseguita I’attivazione del software
nel proprio PC. Nella maggior parte dei casi € sufficiente specificare il Numero di licenza (nel caso
in cui non sia gia stato specificato durante I’installazione manuale) e premere il pulsante Attivazione
Internet:

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved 12
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f' Gestione licenza

Saranno necessarni zolo alcuni istanti per attivare il prodotto. Nessun dato A
perzonale verrd inviato durante la procedura. =
L'attivazione permette di evitare copie illegali del programma e di

assicurare che la vostra copia sia in regola.

L'applicazione utiizzerd una conhessione intermet durante ['attivazione.
Se disponete di un Server Proxy, si prega di configurare correttamente le
infarmazioni nelle impostazioni di connessione.

Se disponete di un firewall, l'operazione di attivazione potrebbe non
andare a buon fine.

Se richiesto, autarizzate I'applicazione a connettersi a Internat.

Si prega di ingerire o copiare il numero di licenza composto da 15 cifre &
selezionare AHivazions intermet’

Se ['attivazione internet non dovesse andare a buon fine, si dovra

procedere allo sblocco della licenza mediante un opportuno codice di
shlocco che potrete scanicare dalla sezione self-service del sito web, N
Per ottenere il codice di sblocco vi vena richiesto sia [0 installazione,

B

w

Internet Internet

Activabe De-activate
ID installazione: !FF;B_304_1884IJ_45 |
Numero licenza: [fosooooezazeest |

( oK | [ A |

Fig. 7. Finestra Attivazione Licenza

Dopo aver premuto il pulsante di attivazione internet, dovrebbe comparire il seguente messaggio entro
pochi istanti:

Information

Fig. 8. Messaggio Attivazione Licenza
Premer OK e la finestra di Gestione Licenza dovrebbe scomparire.

Il pulsante di Disattivazione Internet permette di rimuovere la licenza dal vostro PC. Dopo aver
disattivato la licenza in un PC, é possibile riattivarla in un altro PC.
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1.4.2. Impostazioni Internet

Nel caso in cui si verificasse un errore di connessione internet, assicurarsi di essere realmente
connessi alla rete e verificare le impostazioni del proxy nella finestra di dialogo, attivabile attraverso

Comandi >> Impostazioni Internet:

=
&~ Impostazioni Internet

Impozstazioni Connessione

) Connessione diretta [non usa prosy)
) Usa impostazioni di sistema

(%) Usa le sequenti impostazioni

Impoztazioni Prosy
ez, proxy: 2080

HTTP Prosy: prosy: 8080

(%) Usa credenziali di defaut

() Usa queste credenziali

Codice utente:
Pazzwond:

Dlominio:

TS

Fig. 9. Finestra di dialogo Impostazioni Internet

Annulla ]

Impostazioni proxy non valide sono a volte causa della mancata attivazione internet della licenza o di
problemi nell’eseguire I’aggiornamento del database locale. Di norma il programma di installazione

attiva I’opzione “impostazioni di sistema”.

In alcuni casi tali impostazioni non funzionano ed é

necessario specificare esplicitamente la propria configurazione proxy.
La sezione Impostazioni Connessione permette di specificare i parametri di connessione a internet.

Sono disponibili le seguenti opzioni:

1. Connessione diretta (non usa proxy): utilizzare questa opzione se il vostro PC é

connesso direttamente a internet;

Usa le impostazioni di sistema: utilizzare le impostazioni specificate nel browser di
Internet Explorer, se gia installato nel vostro PC. Se il proxy che state utilizzando
richiede un’autenticazione esplicita (nome utente e password), non e possibile utilizzare
questa opzione, ma & necessario specificare esplicitamente le credenziali per mezzo
dell’opzione “Usa le seguenti impostazioni”;

Usa le seguenti impostazioni: utilizzare questa opzione per specificare esplicitamente le
vostre impostazioni proxy. Se utilizzate questa opzione, € necessario compilare la
sezione Impostazioni Proxy. Il campo HTTP Proxy permette di specificare il nome del
server (DNS) o I’indirizzo IP del vostro proxy. La porta TCP di default per il proxy é 80.
E possibile specificare un’altra porta separando il nome del server (DNS) (o indirizzo IP)
dal numero della porta per mezzo del simbolo due punti (:). Se il vostro proxy necessita
di un’autenticazione, € necessario specificare anche Codice Utente, Password, e
Dominio.

E—
© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved

File: SidekickPC — Manuale utente (IT).pdf - Date: 02/11/2009



K] Electrolux

CTI - SOFTWARE DEVELOPMENT GROUP

1.4.3. Finestra Aggiornamento Dati

La finestra di aggiornamento dati permette di eseguire I’aggiornamento del database locale e
I’auto aggiornamento del software per mezzo di una connessione al servizio web remoto. La finestra si
attiva attraverso la voce di menu Comandi >> Aggiorna.
L’aggiornamento del database locale avviene in maniera molto semplice ed € eseguito attraverso
I’interazione di SidekickPC con un servizio remoto web che copia le informazioni da un database
Sidekick centrale Electrolux al database locale.
Il software si basa completamente sui contenuti del database locale. Non é possibile far funzionare il
software se il database locale & vuoto. Per questo motivo, prima di utilizzare il software per la prima
volta & necessario eseguire I’aggiornamento completo del database.
L’ aggiornamento automatico del software viene eseguito invece mediante interazione con il portale
web il quale mette a disposizione una sezione dedicata alla pubblicazione dei file necessari
all’aggiornamento, in altre parole tutti gli eventuali file da aggiungere e/o sostituire, un file per
eventuali modifiche a parametri di configurazione e un file per modifiche ai dati e/o alla struttura del
database locale. Tutti i suddetti file sono caricati a portale come un unico file compresso (.ZIP) che
verra scaricato da SidekickPC in locale durante la procedura di aggiornamento e infine applicato.
Entrambi gli aggiornamenti iniziano cliccando il pulsante di Inizio aggiornamento; SidekickPC
automaticamente controlla la disponibilita di aggiornamenti software disponibili prima di iniziare
qualsiasi aggiornamento del database locale.
0" Aggiornamento dati

Servizio web remato

URL: http: / /sidekick. electrolux. com/Sidekick Service2/5 idekick service. azmix

Codice utente: CTIUser Pazzword: sssnsee Timeout connessione: 100 %

Aggiormamento automatico software

URL: hitp://sidekick.electrolu. com/S idekick Portal/Media/SidekickPCUpgrade/

D atabase locale

SOL Server: [local\SQLEXPRESS D atabase: SidekickPC

() Usa sicurezza integrata windows NT Codice utente: Pazsword:

(® Usa codice utente & password SOL Server SidekickPCUser sesssssnes
Timeout connessione: Timeout comanda:
" 5 0 5

Impostazioni

@ Aggiomamenta completo. Data ultimo aggiornamento [web server])

() Aggiomamenta incrementals. 0170772009 21.00

(O Aggiomamento per PNC. Lista PHC:

[ ahilita log

Inizia aggiornamento Annulla aggiomamento

0%

Tempo trazcorso: Tempao rimanente:

oK | [ annula

Fig. 10. Finestra Aggiornamento Dati
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La sezione Servizio Web remoto permette di specificare le opzioni di connessione per il servizio web:

1. URL Servizio web: I’indirizzo intranet o internet che permette di accedere al servizio
web. Secondo le diverse situazioni & possibile utilizzare uno dei seguenti indirizzi:

a. http://sidekick.int.electrolux.com/SidekickService/SidekickService.asmx

b. http://sidekick.electrolux.com/SidekickService/SidekickService.asmx

Gli indirizzi contenenti “int” sono visibili solo all’interno della rete Electrolux o per
mezzo dell’applicazione Access Manager (intranet). Electrolux potrebbe cambiare o
rimuovere in futuro gli URL specificati sopra e per questa ragione & necessario chiedere
al Service Support Europe quale indirizzo utilizzare nel proprio caso;

2. Codice Utente e Password permettono di specificare le proprie credenziali per accedere
al servizio web. E necessario utilizzare Nome Utente e Password che vi vengono forniti
via mail al momento dell’attivazione della licenza. E possibile utilizzare le stesse
credenziali per accedere anche all’area riservata del portale web del Sidekick accessibile
attraverso il seguente indirizzo:

a. http://sidekick.int.electrolux.com/SidekickPortal
b. https://sidekick.int.electrolux.com/SidekickPortal
c. http://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal
d. https://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal

3. Timeout connessione: questa funzione consente di specificare il tempo massimo di
risposta del servizio web in secondi. Se la vostra connessione internet € molto lenta e
compare un errore di timeout durante il processo di aggiornamento, & possibile
incrementare questo valore e riprovare;

4. 1l Test Connessione permette di collegarsi al servizio web per verificare se i parametri
impostati sono corretti.

Con la procedura di installazione manuale, descritta in questo documento nell’Appendice, si puo
esplicitamente selezionare il valore iniziale delle opzioni in questa sezione. L’installazione automatica
utilizza dei valori di default che potrebbe essere necessario modificare. Certamente bisognera almeno
definire i dati personali di accesso al servizio web remoto quali ad esempio Codice utente e
Password.

La sezione di Aggiornamento Automatico Software permette di specificare I’indirizzo internet della
sezione del portale web che mette a disposizione il file .ZIP necessario all’esecuzione di aggiornamenti
del software:

1. URL: PI’indirizzo intranet o internet che permette di accedere al portale web. Secondo le
diverse situazioni & possibile utilizzare uno dei seguenti indirizzi:

a. http://sidekick.int.electrolux.com/SidekickPortal/Media/SidekickPCUpgrade/manifest.xml
b. http://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal/Media/SidekickPCUpgrade/manifest.xml

E—
© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved

File: SidekickPC — Manuale utente (IT).pdf - Date: 02/11/2009


http://sidekick.int.electrolux.com/SidekickService/SidekickService.asmx
http://sidekick.electrolux.com/SidekickService/SidekickService.asmx
http://sidekick.int.electrolux.com/SidekickPortal
https://sidekick.int.electrolux.com/SidekickPortal
http://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal
https://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal
http://sidekick.int.electrolux.com/SidekickPortal/Media/SidekickPCUpgrade/manifest.xml
http://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal/Media/SidekickPCUpgrade/manifest.xml

K] Electrolux

CTI - SOFTWARE DEVELOPMENT GROUP

Gli indirizzi contenenti “int” sono visibili solo all’interno della rete Electrolux o per mezzo
dell’applicazione Access Manager (intranet). Electrolux potrebbe cambiare o rimuovere in
futuro gli URL specificati sopra e per questa ragione & necessario chiedere al Service Support
Europe quale indirizzo utilizzare nel proprio caso;

2. 1l Test di Connessione permette di collegarsi al portale web e verificare se I’indirizzo
specificato é quello corretto.

La sezione Database Locale permette di specificare le opzioni di connessione per il database locale
SQL Server:

1. Server: il nome dell’istanza SQL Server che contiene il vostro database Sidekick locale.
Per default il nome dell’istanza é (local)\SQLEXPRESS;

2. Database: il nome del database Sidekick locale. Per default il nome del database &
SidekickPC;

3. L’opzione Usa sicurezza integrata Windows NT permette di accedere al database
attraverso il sistema di sicurezza integrata del sistema operativo;

4. L’opzione Usa codice utente e password permette di accedere al database attraverso
credenziali specifiche. Questa corrisponde alla procedura di default per accedere al
database locale. | campi del Nome Utente e Password permettono di specificare le
proprie credenziali per accedere al database. 1l nome utente e la password devono essere
definite durante I’installazione;

5. Con Timeout Connessione e Timeout Comando € possibile definire i timeout di
connessione e di comando (in secondi) per le operazione relative al database locale. Di
norma non & necessario modificare queste impostazioni;

6. Il Test Connessione permette di collegarsi al database per accertarsi di aver inserito le
impostazioni corrette.

La sezione Impostazioni permette di specificare il tipo di aggiornamento e di visualizzare la data e
I’ora dell’ultimo aggiornamento.

1. Aggiornamento completo: utilizzare questa opzione se si desidera effettuare un
aggiornamento completo del database locale. In questo caso, tutti i dati in locale vengono
cancellati (se presenti) prima che la copia completa dei contenuti del database in remoto
venga eseguita. L’aggiornamento completo riguarda tutti i modelli Electrolux (PNCs)
supportati da Sidekick. Un aggiornamento completo & obbligatorio prima di utilizzare il
software per la prima volta dopo I’installazione;

2. Aggiornamento incrementale: utilizzare questa opzione se si desidera scaricare solo i
nuovi dati dal database in remoto. Questo ¢ il tipo di aggiornamento piu frequente dopo
I’installazione iniziale. L’aggiornamento incrementale riguarda tutti i modelli Electrolux
(PNC) supportati da Sidekick;

3. Aggiornamento per PNC: utilizzare questa opzione se si desidera scaricare solo i nuovi
dati relativi ad una determinata serie di PNCs dal database in remoto. L’inserimento di

E—
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una Lista PNC permette di specificare una serie di PNC (uno o piu, fino a 20) che ci
interessa. La lista di PNC e una sequenza di PNC separati da una virgola. Un PNC (Part
Number Code) e un codice numerico di 9 cifre che identifica una determinata
apparecchiatura Electrolux. Nella Lista PNC non deve essere inserito I’'ELC
(Engineering Level Code). Scaricare dati per un determinato PNC significa ottenere un
aggiornamento di tutti i relativi ELC. Al posto delle virgole é possibile utilizzare come
separatori anche dei punti e virgola (;), dei trattini (-) o barre (/). Un esempio di lista di
PNC valida é la sequente: 914791101,913101218,914521544

4. Data ultimo aggiornamento (data server) visualizza la data e I’ora dell’ultimo
aggiornamento completo o incrementale. Non dimenticare che tale data corrisponde alla
data registrata dal server e non la data del vostro PC. L’aggiornamento del PNC non
modifica tale valore;

5. Abilita log € un’opzione che consente la creazione di un file di log durante il processo di
aggiornamento. Questa opzione & utile solamente per cercare la causa di eventuali
problemi di aggiornamento.

Inizia aggiornamento avvia sia la procedura di auto aggiornamento del software sia quella di
aggiornamento del database locale.

1.4.4. Aggiornamento Automatico Software
Ogniqualvolta viene eseguito il comando di Inizia aggiornamento, il software verifica prima
di tutto se vi sono aggiornamenti del software disponibili.

In caso negativo si procede solamente con I’aggiornamento dei dati del database locale; in caso di
aggiornamenti, viene visualizzata una finestra di dialogo con una breve descrizione:

SidekickPC

E dispanibile un aggiornamenta Facoltativo per SidekickPC, Desideri aggiornare il programma prima di procedere con laggiornamento del database locale?

Test Update
Ipdate for illustration onky,

Fig. 11. Aggiornamento Software Disponibile

Se I’aggiornamento € obbligatorio, il software informa che tale aggiornamento deve essere applicato
prima di poter procedere con I’aggiornamento del database locale. E possibile (solo se non
obbligatorio) non applicarlo.
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Dopo la conferma dell’operazione inizia la procedura di scaricamento dei file necessari per effettuare
I’upgrade dell’applicazione SidekickPC. Durante lo scaricamento la finestra di Aggiornamento mostra
una barra di avanzamento ed alcuni messaggi ad indicare lo stato del processo.

SidekickPC

-
\l) E necessario riavviare il programma per permettere ['applicazione del nuovo agagiornamenta.

Fig. 12. Fine Download Aggiornamento Software

Quando il download risulta completato un messaggio invitera I’utente ad uscire dall’applicazione per
permettere a quest’ultima di applicare le modifiche.

#" SidekickPC Software Upgrade

[IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIllllllllllllllllllllllq

16/10/2003 17.19 - End copying new files. ~
16/M10/2009 17,19 - Start changing configuration file...

16/10/2008 17.19 - Start changing local database. .

161042008 17.19 - Update completed successfully.

Fig. 13. Aggiornamento Software Completato

Premendo il comando OK viene eseguito I’effettivo aggiornamento di SidekickPC: viene estratto lo
ZIP file scaricato durante il download e dopo un backup dei file esistenti, quest’ultimi sono sostituiti. Il
software potrebbe anche aggiornare eventuali cambiamenti nei parametri di configurazione e/o nella
struttura del database locale.

Durante I’applicazione dell’aggiornamento SidekickPC visualizza una finestra mostrante alcune
informazioni sullo stato del processo. Ad operazione conclusa e possibile premere il tasto OK della
finestra di dialogo SidekickPC Software Upgrade:

Dopo aver confermato I’applicazione ripartira automaticamente.

Se la procedura di aggiornamento non va a buon fine, tutte le modifiche e le eventuali variazioni su
parametri di configurazione o altro saranno ripristinate.

1.4.5. Aggiornamento del Database
L’aggiornamento del database locale inizia cliccando sul comando Inizia Aggiornamento, in
caso di aggiornamenti software non disponibili o comunque non pallinati perche non obbligatori.

A seconda delle opzioni di aggiornamento impostate e della velocita di connessione internet, il
processo di aggiornamento dei dati puo richiedere diversi minuti. Lo stato di avanzamento del

E—
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processo di aggiornamento viene indicato da una barra di avanzamento e da alcuni messaggi.
L’aggiornamento avviene attraverso una transazione nel database locale. Cio significa che premendo
Annulla aggiornamento, oppure se si verifica un errore qualsiasi durante il processo di
aggiornamento, tutte le modifiche dei dati locali saranno cancellate e i dati in locale ripristinati. Le
modifiche ai dati in locale diventano definitive solo al termine dell’aggiornamento se non si verifica
alcun errore;

La funzione Annulla aggiornamento interrompe la procedura di aggiornamento;
Il pulsante OK chiude la finestra di dialogo e memorizza le nuove impostazioni.
Il pulsante Annulla chiude la finestra di dialogo senza memorizzare le nuove impostazioni.
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Come gia specificato, prima di utilizzare SidekickPC per la prima volta, &€ necessario eseguire un

aggiornamento completo.

premere il pulsante Inizia aggiornamento.
I’avanzamento dell’operazione.

Premere i pulsanti Test Connessione per assicurarsi che la connessione tra il servizio web remoto e il
database locale funzioni. Se necessario, selezionare I’opzione Aggiornamento completo e poi
Dovrebbero comparire dei messaggi che indicano
L’aggiornamento completo iniziale potrebbe richiedere parecchio
tempo. L’operazione puo richiedere dunque un po’ di pazienza. Al termine dovrebbe comparire la

notifica di operazione completata:

# Aggiornamento dati |Z| |E| E|

Servizio web remoto

JRL: |http:a’.n"sidekick.eIectlquH.coma’SidekickSewice2a’5idekicksewice.asmx | l Test connessione l

Codice utente: CTIUger Pazzword: Tirneout Connessiorne:

Aggiomanmento automatico software
JRAL: |http:a’.n"sidekick.electrolur:.com;’SidekickF‘nrtalZ"Media;"SidekickF’CUpgradef| [ Test connessione ]

Database locale

SOL Server | llocal\SOLEXPRESS Database: |SidekickPC |
() Usa sicurezza integrata windows NT Codice utente: Pazsward:
(%) Usza codice utente & pazsword SOL Server SidekickPCUzer
Timeout connessione; Timeout comando;

Imposztazioni
(& Aggionamenta completa. Data ultimo aggiomamento [web zerver]
() Aggiormament incrementale. 08/07/2009 21.30
() Aggiormamento per PHC. Lista PHC: |
] Abilita log

[ Inizia aggiornamento Annulla aggiormamento

100 %

Aggiomamento completato,

Tempo trazcorso: Tempo rimanente;
00k 3m: 212 00k 00 00

oK | [ Annus

Fig. 14. Finestra Aggiornamento Dati: operazione completata

Premere su OK ed il software puo essere avviato.
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2. CONNESSIONI HARDWARE

Questo capitolo fornisce importanti indicazioni per quanto riguarda la corretta connessione e
disconnessione del sistema Sidekick all’apparecchiatura sotto test o alla scheda elettronica da
configurare.

2.1. COLLEGARE L’APPARECCHIATURA AL PC

ATTENZIONE! Per evitare il rischio di una scarica elettrica, il Kit di
connessione deve essere utilizzato e installato solo da personale
qgualificato. La connessione va effettuata solamente con
I’apparecchiatura spenta e, possibilmente, con la spina staccata dalla
presa di corrente. Anche I’'adattatore dovrebbe essere scollegato.

Nel caso in cui il Kit di connessione usi I'interfaccia USB del PC, ricordarsi
di utilizzare un cavo USB 2.0 ad Alta Velocita schermato per fornire un
buon livello di affidabilita alla comunicazione tra PC e apparecchiatura.

Se si desidera eseguire una diagnosi dell’apparecchiatura o aggiornare la configurazione della scheda
elettronica, & necessario collegarla al PC. Per collegare I’apparecchiatura al PC proseguire nel modo
seguente:

e Spegnere il modulo d’interfaccia (se prevede un’alimentazione separata).

e Se necessario, scollegare il modulo d’interfaccia dal PC (scollegare il cavo RS-232 o il
cavo USB).

e Spegnere I’apparecchiatura e staccare, possibilmente, la spina dalla presa.

e Importante: attendere almeno 5 secondi PRIMA di toccare la scheda o il cavo
dell’interfaccia per prevenire eventuali danneggiamenti di scariche elettrostatiche (ESD).

e Aprire il mobile dell’apparecchiatura in maniera tale da raggiungere il connettore della
scheda elettronica. Ad esempio, in una tipica lavatrice: rimuovere le 2 viti dal piano di
lavoro nella parte posteriore dell’apparecchiatura.
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Fig. 15. Vista posteriore dell’apparecchiatura

e Esempio tipico di lavatrice: estrarre il piano superiore di lavoro verso la parte posteriore e
(se necessario) rimuovere la protezione in plastica dalla scheda elettronica facendo leva
sulle alette in plastica, che si trovano a ciascuna estremita. In alcuni tipi di
apparecchiature e sufficiente sollevare I’estremita in plastica che protegge il connettore
dell’interfaccia nella scheda elettronica.

e Collegare I’adattatore all’apparecchiatura utilizzando il cavo dell’interfaccia come di
sequito illustrato.

- \
]

Fig. 16. Apparecchiatura con adattatore collegato
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¢ Ricollegare I’apparecchiatura all’alimentazione ed accenderla.
e Mettere in funzione I’adattatore (se ha un’alimentazione separata).

e Collegare I’adattatore al PC utilizzando o il cavo del modem (per I’interfaccia RS-232 ) o
il cavo USB.

Fig. 17. Vista posteriore PC portatile

e Avviare il software SidekickPC.

IMPORTANTE!

Poiche il modulo d’interfaccia e in grado di alimentare la scheda
elettronica, anche se l'apparecchiatura non é collegata alla rete di
alimentazione, I’'apparecchiatura potrebbe individuare dei falsi allarmi se
I’adattatore € messo in funzione prima dell’apparecchiatura.

Per guesto motivo € necessario che l'apparecchiatura da testare sia
SEMPRE messa in funzione PRIMA di mettere in funzione I’'adattatore e di
collegarlo al Personal Computer.

Per contro, € necessario spegnere SEMPRE I’adattatore e scollegarlo dal
PC PRIMA di spegnere I'apparecchiatura testata.
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2.2. SCOLLEGARE L’APPARECCHIATURA DAL PC

Prima di effettuare questa operazione, cercare di scaricare eventuali cariche elettrostatiche
accumulate toccando qualche oggetto conduttivo collegato a terra. Inoltre si raccomanda di evitare di
toccare qualunque parte della scheda elettronica quando questa € alimentata.

Questi accorgimenti riducono il rischio di danneggiare la scheda elettronica a causa di scariche
elettrostatiche.
Si raccomanda di osservare la seguente sequenza di operazioni:

scollegare il cavo USB (0 RS-232) del modulo di interfaccia dal personal computer;

spegnere I’Universal Adapter, se lo si utilizza, spostando I’interruttore verso la posizione
centrale (I’Appliance Mini Interface non ha bisogno di questa operazione);

spegnere I’elettrodomestico e, se possibile, scollegare la spina di alimentazione dalla
presa.

Importante: attendere almeno 5 secondi, dopo lo spegnimento dell’apparecchiatura,
PRIMA di toccare la scheda o il cavo dell’interfaccia per prevenire eventuali
danneggiamenti di scariche elettrostatiche (ESD).

scollegare il cavo DAAS dalla scheda elettronica.

Questa sequenza di scollegamento dall’apparecchiatura garantisce la sicurezza
dell’'operatore, riduce il rischio di danni da cariche elettrostatiche ed evita la memorizzazione
dell'allarme di TENSIONE O FREQUENZA FUORI DAI LIMITI che viene generato qualora la
scheda venga attivata tramite I'alimentazione che proviene dal modulo-interfaccia invece che
dalla normale presa di corrente 230 VAC.
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2.3. COLLEGARE LA SCHEDA DI RICAMBIO AL PC

ATTENZIONE!

Per evitare il rischio di una scarica elettrica, il Kit di connessione deve
essere utilizzato e installato solo da personale qualificato. La scheda
elettronica a ricambio non deve MAI essere alimentata dalla rete di
alimentazione (230VAC) se non e installata nell’apparecchiatura.

Il modulo d’interfaccia fornisce I'alimentazione necessaria alla scheda
durante la procedura di configurazione, senza la necessita di doverla
collegare alla rete di alimentazione.

Prima di maneggiare la scheda elettronica si suggerisce di scaricare il
proprio corpo da possibili cariche elettrostatiche, toccando un qualsiasi
oggetto conduttivo collegato a terra.

Inoltre é consigliabile non toccare mai ne la scheda ne il connettore del
modulo d’interfaccia durante la riconfigurazione della scheda e, in
generale, quando la scheda é alimentata. Tali precauzioni riducono il
rischio di danneggiamento della scheda elettronica da eventuali scariche
elettrostatiche.

Per creare una scheda elettronica di ricambio specifica per un’apparecchiatura, collegare la scheda non
configuratala PC per la sua configurazione. Per collegare la scheda al PC procedere nel modo
seguente:

e Spegnere il modulo d’interfaccia (se ha un’alimentazione separata).
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e Collegare I’adattatore alla scheda utilizzando il cavo d’interfaccia come illustrato nella
seguente foto.

Fig 18. Scheda con adattatore collegato

e Collegare I’adattatore al PC utilizzando o il cavo seriale modem (per I’interfaccia RS-
232) o il cavo USB e mettere in funzione I’adattatore. Questa operazione attiva anche la
scheda elettronica di ricambio.

IMPORTANTE!

Durante I'alimentazione della scheda elettronica attraverso I’adattatore,
la scheda potrebbe emettere un segnale acustico intermittente (beep),
generato dall’individuazione di un falso allarme, poiché la scheda non e
ancora installata nell’apparecchiatura.

Alla prima accensione dell’apparecchiatura, dopo una riconfigurazione o
dopo aver sostituito la scheda elettronica, questa potrebbe avviare
automaticamente il test elettrico (il test elettrico € eseguito solo in
fabbrica alla fine della linea di assemblaggio). Accendere e poi spegnere
I’'apparecchiatura per ripristinare la modalita di funzionamento normale.
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ATTENZIONE!

Per evitare il rischio di una scarica elettrica, il Kit di connessione deve
essere utilizzato e installato solo da personale qualificato. La scheda
elettronica a ricambio non deve MAI essere alimentata dalla rete di
alimentazione (230VAC) se non e installata nell’apparecchiatura.

Il modulo d’interfaccia fornisce l'alimentazione necessaria alla scheda
durante la procedura di configurazione, senza la necessita di doverla
collegare alla rete di alimentazione.

Prima di maneggiare la scheda elettronica si suggerisce di scaricare il
proprio corpo da possibili cariche elettrostatiche, toccando un qualsiasi
oggetto conduttivo collegato a terra.

Inoltre €& consigliabile non toccare mai ne la scheda ne il connettore del
modulo d’interfaccia durante la riconfigurazione della scheda e, In
generale, quando la scheda e alimentata. Tali precauzioni riducono il
rischio di danneggiamento della scheda elettronica da eventuali scariche

elettrostatiche.

2.4. SCOLLEGARE LA SCHEDA DI RICAMBIO DAL PC

Prima di manipolare la scheda elettronica, cercare di scaricare eventuali cariche elettrostatiche
accumulate toccando qualche oggetto conduttivo collegato a terra. Inoltre si raccomanda di evitare di
toccare qualunque parte della scheda elettronica quando questa e alimentata.

Questi accorgimenti riducono il rischio di danneggiare la scheda elettronica a causa di scariche
elettrostatiche.

Si raccomanda di osservare la seguente sequenza di operazioni:

e spegnere I’Universal Adapter se lo si utilizza (I’ Appliance Mini Interface non ha bisogno
di questa operazione);

e scollegare il cavo USB (0 RS-232) del modulo di interfaccia dal personal computer;

e attendere almeno 5 secondi per assicurare il reale spegnimento della scheda e limitare il
rischio di danni causati da cariche elettrostatiche;

e scollegare il cavo DAAS dalla scheda elettronica.
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3. FUNZIONAMENTO DEL SOFTWARE

Questo capitolo descrive le funzioni di SidekickPC. Il programma consiste in una videata
principale che funge da contenitore a tutte le altre finestre funzionali (pagine). La videata principale si
basa sull’approccio dell’Interfaccia a Documento Multiplo (Multiple Document Interface - MDI). L’
MDI permette di attivare piu finestre contemporaneamente durante la procedura di diagnostica.

La seguente figura illustra la videata principale:

Ele  Opzioni Comandi Fimestrs  Strumenti  Auto

I Configurazione fon connessa

Fig. 19. Videata principale

La videata principale contiene il menu a tendina situato sotto la barra del nome del programma. Le
voci principali del menu sono: File, Opzioni, Comandi, Finestra, Strumenti e Aiuto.

La funzione Pagina Iniziale nel menu File attiva la pagina iniziale.

La funzione Esci nel menu File chiude I’applicazione.
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La funzione Comunicazione nel menu Opzioni attiva la finestra Comunicazione che permette
di specificare la velocita massima di comunicazione con I’apparecchiatura o con la scheda:

# Comunicazione

Limata welocdth

Magema velocih
O 1200
O 2400

& 115200
) 230400

Cox ] [ aoeuta ]

Fig. 20. Impostazioni di connessione

Di norma non € necessario modificare alcuna impostazione in questa finestra di dialogo.
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La funzione Lingua nel menu Opzioni attiva la finestra Lingua che permette di selezionare la lingua
per I’interfaccia utente:

EoX]

Seleziona la lingua per 'applicazione:

frain 3

[ 0K | [ Aeoae |

Fig. 21. Selezione lingua

La funzione Aggiornamento dati nel menu Comandi attiva la finestra Aggiorna dati gia descritta nel
capitolo 1 di questo manuale.

La funzione Gestione Licenza nel menu Comandi attiva la finestra Gestione Licenza gia descritta nel
capitolo 1 di questo manuale.

La funzione Impostazioni Internet nel menu Comandi attiva la relativa finestra Impostazioni Internet
gia descritta nel capitolo 1 di questo manuale.

Il menu Finestra contiene diverse opzioni che semplificano la disposizione delle finestre all’interno
della finestra principale.

Il menu Strumenti contiene la funzione Informazioni schede che permette di vedere tutte le
informazioni dal database TDS (Technical Documentation System) riguardo una scheda di ricambio, la
storia delle sostituzioni e la lista di tutti i PNC/ELC che montano la suddetta selezionata. Il prossimo
paragrafo descrive questa funzione.

Il menu Aiuto contiene solo la funzione per visualizzare la finestra delle Informazioni.

3.1. Finestra Informazioni Schede
La finestra Informazioni schede, disponibile dal menu Strumenti della videata principale,
permette di ricavare informazioni utili di una scheda di ricambio partendo sia dal codice di questa (con
aggiunto il check digit) sia dal PNC/ELC dell’elettrodomestico che la monta.
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#" Informazioni schede

Selezione

Per
o PMC/ELC

Per Codice
® Ricambio

Inzerire i| PMC/ELC dellapparecchiatura o il codice della scheda di icambio.

oppure zeegliers un codice fra guell digponibili cliccando zulla lente.

1324831013

Storia sostituzioni:

E' pozzibile aggiungere a piacere caratten di spaziatura e barre separatrici [/ per miglarare la leggibilita del codice inserita.
Fremere il tasto di Invio o cliccare 2u 0K, per prozeguire con la visulaizzazione, delle informazioni relative.

Codice ricambio Codice tecnico Soatituito da Commento Data di modifica
1324531013 13245310 (Empty) Ewvb1100 21F 054 272008 9.49
1324730314 13247303 1324531013 Evb1100 21F  |[10/03/2009

B 132473030 1324730314 Evb1100 21F  |[10/03/2009

Utilizzo:
FNC/ELC Madello Brand Efg:udziione
b 01 RVVF1 0049wy Rex-Electralux | 20080718
02 91452042800 EvyF1 2049y Electrali 2007053
03 | 91452042900 EvyF1 0049y Electrali 20070531
04 | 91452043800 EWFE047WY Electrali 20080827
05 | 91452140404 EWFE070W Electrali 20080530

barre separatrici (/).

Fig. 22. Finestra Informazioni schede

Nella parte superiore sinistra della finestra il gruppo Selezione permette di scegliere il criterio di
ricerca. E possibile iniziare la ricerca sia dal PNC/ELC dell’apparecchiatura sia dal Codice ricambio
che in TDS identifica la scheda elettronica non configurata.
Per migliorare la leggibilita del codice inserito & possibile aggiungere a piacere caratteri di spaziatura e

SidekickPC memorizza fino a 5 codici inseriti all’interno del campo di testo; il pulsante

i~ . o
:I all’estrema destra della casella permette la selezione di uno di questi.

Per facilitare la ricerca di un codice, cliccando sul comando [

appare una lista completa

con tutti i PNC/ELC o codici schede di ricambio disponibili nel database locale; € possibile restringere
la ricerca del codice desiderato inserendo nel campo Inizia Con una parte del codice.
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#° Lista Codici schede di ricambio  [= | £1/[X]

Inizia con: | |
Codice scheda A
1081758548 311936023 00
1081758563 ' 14527707 01
1081758571 ' 911616016 00
1081758584 ' 5118725008 02
1081759647 ' 911372211 0o
1081758654 ' 314016051 00
1082353812 ' 916093632 01
1082353846 ' 311846228 02
1082353863 ' 311976604 02
1082353879 ' 911235308 0o
1082447804 ' 911515028 01
1082447812 ' 911826273 02
1082447820 ' 011976207 0o
1082447838 ' 311826671 01
1082447546 ' 914791101 00
1082447579 ' 316093905 0o
1082447887 | 016006225 0o v
[ 0K l [ Annulla I [ Ok ] [ Annulla ]

Fig. 23. Finestre Lista Codici schede di ricambio e Lista codici PNC/ELC

Selezionando o digitando il codice interessato e cliccando il comando OK o premendo il tasto Invio
dalla finestra principale Informazioni schede, le due griglie Storia sostituzioni e Utilizzo sono
popolate.

La griglia superiore Storia sostituzioni visualizza una lista di codici ricambio (con relativo codice
tecnico) ed ulteriori informazioni aggiuntive. In particolare il campo Sostituito da visualizza il codice
della scheda piu recente che sostituisce la scheda identificata dal codice ricambio dalla riga corrente.
Nel caso il valore di questo campo sia (Empty) la scheda non ha subito sostituzioni. SidekickPC
ordina automaticamente la lista visualizzando per prima la scheda piu recente in accordo con le
informazioni del TDS. Viene inoltre evidenziato in rosso il codice ricambio della scheda usato per
popolare la griglia. SidekickPC nella parte superiore destra della finestra visualizza, se disponibile, una
foto della scheda.

Mentre con Codice ricambio si fa riferimento al codice che deve essere utilizzato per I’acquisto da
Electrolux dell’elettronica grezza non configurata, il Codice tecnico indica il codice che Electrolux
utilizza per acquistare la scheda dai fornitori.

In molti casi questi due codici sono identici eccetto per il check digit. Puo capitare pero che questi
codici siano comunque diversi.

Il Codice tecnico della scheda é spesso stampato in un’ etichetta presente sulla scheda, quindi il codice
che si legge su tale etichetta potrebbe differire dal codice usato per acquistare il ricambio da
Electrolux.

E—
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La griglia inferiore, denominata Utilizzo visualizza invece la lista di tutti PNC/ELC con relativo
Modello, Brand e Data di prima Produzione, che montano la scheda da noi selezionata. Tale
informazione ¢ simile alla funzione “Impiego” disponibile in TDS ma ha il vantaggio di prendere in
considerazione anche le sostituzioni e non solo i dati della distinta base alla data di produzione.

Usando come criterio di ricerca Per PNC/ELC, potrebbe esserci il caso in cui all’interno della stessa
apparecchiatura ci sia presente piu di una scheda elettronica; in tal caso viene visualizzata la seguente
finestra per consentire di selezionare la scheda della quale vogliamo effettuare I’analisi:

Scegliers una delle schede eletironiche prezenti nell'apparecchiatura,

Codice

a—TE Fabbrica Mome scheda Prodotto Piattaforma

fAIN : ERF2001

SEEE019 zs SEEE01
2425666013 MaINT 242566601 ERF2001

[ érula | [ o

Fig. 24. Finestra Selezione scheda
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3.2. Pagina iniziale

All’avvio del programma si attiva la Pagina iniziale:

& Pagina iniziale

SidekickPC
Pagina Iniziale

SidekickPC é un software che ti permette di eseguire test diagnostici su
elettrodomestici elettronici e di configurare schede elettroniche di ricambio.

Selezione porta COM:

i—-i
cova___Rd

Configurazione >

: g Diagnostica =

@ Informazioni=

Pronkto

Fig. 25. Pagina iniziale

La finestra visualizza 4 oggetti: la lista Seleziona porta COM, il pulsante Diagnostica, il pulsante
Configurazione e il pulsante Informazioni.

La lista Seleziona porta COM permette di selezionare la porta di comunicazione. Il software
individua automaticamente le porte seriali nel PC e, se possibile, seleziona la porta gia utilizzata
durante la sessione precedente di SidekickPC.

Il pulsante Diagnostica permette di accedere alle funzioni diagnostiche. Dopo aver individuato
I’apparecchiatura, il programma visualizza la finestra di Identificazione con i parametri principali
dell’apparecchiatura collegata.

Il pulsante Configurazione permette di accedere alla funzione di configurazione della scheda.
Premendo questo pulsante, SidekickPC visualizzera la finestra di Configurazione della Scheda.
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Il pulsante Informazioni permette di accedere ad informazioni riguardanti test, allarmi e procedure di
risoluzione guasti per uno specifico modello di apparecchiatura identificato con PNC/ELC. Tale
funzione supporta solo tutte quelle apparecchiature di cui SidekickPC puo eseguire la diagnosi.
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3.3. Finestra di Configurazione

Questa é la finestra che appare quando viene selezionato il pulsante Configurazione nella
Pagina Iniziale. La finestra di configurazione permette sia di creare una scheda ricambio, sia di
aggiornare la configurazione elettronica di un’apparecchiatura.

File  Cpzioni

Inzerire il codice del modello di elettrodomestico (PNC ed ELC) oppure il codice della scheda di ricambio (SKC) che si vuole
creare. Aggiungere a piacere carstteri di spazistura e barre separatrici (N per migliorare la leggibilts del codice inserito. Quindi
premere il tasto di Invio.

973914791101004 v

Rizultati dell'ultima operazione:

Inizializzazione completa: 46 ms Definizione del codice. .. Maodo Mormale

Fig. 26. Finestra di Configurazione

Il campo Inserisci Codice permette I’inserimento sia del PNC/ELC dell’apparecchiatura da
aggiornare, sia del Codice del Service Kit (SKC) della scheda di ricambio che si desidera configurare.
Questi codici, praticamente, identificano il modello di apparecchiatura.

I PNC/ELC é un codice composto da 11 cifre.
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L’SKC invece identifica il codice della scheda di ricambio nel sistema TDS.

Nelle linee di prodotto: Fabric Care, Dish Care e Food Preservation, le schede configurate sono
codificate come parti di ricambio per ogni PNC/ELC nella seguente modalita:

K I A T

Prefix PNC ELC Check
digit
Fig. 27. SKC Convenzione per Fabric Care, Dish Care e Food Preservation

Come si puo notare dal caso sopra, I’'SKC € un codice di 15-cifre che inizia con 973. Un codice
PNC/ELC corrisponde ad un codice SKC e viceversa.

La linea di prodotto Food Preparation invece non segue la precedente convenzione per la codifica
delle schede di ricambio configurate. In questo caso, usano il numero di codice di fabbrica (ANC) con
un check digit:

Article Number Code (ANC) Check
digit

Fig. 28. SKC Convenzione per Food Preparation

In questo caso, I’SKC & un codice di 10 cifre.

Opzionalmente possono essere inseriti spazi, trattini e barre, tra una cifra ed un’altra, per aumentare la
leggibilita del codice inserito. Il programma ignora tutti i caratteri extra inseriti per migliorare la
leggibilita del codice.

SidekickPC memorizza la lista dei codici inseriti piu di recente. Per mezzo del pulsante

espandi (=) nella parte destra del campo Inserisci Codice é possibile selezionare uno dei codici gia
presenti nella lista invece di inserire manualmente le cifre.

Premendo il tasto INVIO, SidekickPC esegue una ricerca di corrispondenza tra il codice
specificato e quello nel database interno. Una volta trovato il codice specifico, SidekickPC processa
automaticamente I’informazione per la configurazione della scheda di ricambio specificata.

Se il codice specificato non esiste nel database, il software attiva un messaggio di errore.

Se il codice specificato esiste nel database, e possibile inserire la quantita di schede identiche
da configurare:

E—
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_
& SidekickPC

File  Opzioni

914791101004

Liilizzare questa scheda vergine e gquesto modulo adattatore.

Immagine non disponibile

L
it |

Scheda 132401720 Modulo: Standard DAAS Adapter

1

Inzerire il numero di schede da configurare in guesto lotto.

ire
e
&

Risultati dell'ultima operazione:

Premere il tasto di Invio per proseguire oppure ESC per interrompere |'operazione.

Porta seriale selezionata; COM3 Definizions quantita. .. Modao Mormale

Fig. 29. Definizione Quantita
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Dopo aver definito la quantita, premere nuovamente il tasto INVIO per prepararsi alla
configurazione. A questo punto la scheda dell’apparecchiatura puo essere collegata al PC e premendo
OK la procedura di programmazione si avvia:

#° SidekickPC
File  Opzioni
Lttilizzare guesta scheda vergine & guesto modulo adattatore.
Scheda 132401720 Modulo: Standard DAAS Adapter

Inzerire il numero di schede da configurare in questo lotto.
Premere il tasto di Invio per proseguire oppure ESC per interrompere ['operazione.
T

1 F

Immagine non disponibile

Callegare |la scheda vergine al PC tramite il modulo adattatore. Accendere la scheda vergine, se necessario.
Premere il tasto di Invio pet iniziare la programmazions oppure ESC per interrompere |'operazione.,

Scheda: 111

Attesa inizio della programmazione...

I ]

Rizultati dell'uitima operazione:

Porka seriale selezionata: COM3 Attesa inizio della programmazione. .. Modo Mormale

Fig. 30. Awvio della programmazione

Dopo aver premuto il tasto OK per avviare la configurazione, il programma individua
innanzitutto la scheda vergine. Se la scheda vergine che si sta impiegando non é adeguata per il
modello selezionato, SidekickPC attiva un messaggio di errore e impedisce di procedere con ulteriori
operazioni di configurazione con quella scheda. Se la scheda é adeguata, la procedura di
configurazione si avvia immediatamente.

Il processo di configurazione della scheda avviene per mezzo dell’informazione contenuta nel
database locale. Durante I’esecuzione di questa funzione il dispositivo si pone in una modalita
speciale. Dopo la programmazione, SidekickPC resetta la scheda ed esegue una verifica della
configurazione.
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Il campo Risultati dell’ultima operazione visualizza il risultato dell’ultima operazione di
programmazione della scheda. Il VERDE evidenzia un risultato positivo, il ROSSO un’operazione
non riuscita. In caso di successo, € possibile vedere delle statistiche relative alla presente operazione.
In caso di operazione non riuscita, e possibile visualizzare la descrizione dell’errore:

CEX
File  Opzioni
Inzerire il codice del modello di elettrodomestico (PMNC ed ELC) oppure il codice della scheda di ricambio (SKC) che si vuole
creare. Aggiungere a piacere caratteri di spaziatura e barre separatrici (N per migliorare la leggibiltd del codice inserito. Quindi
premere il tasto di Invio.
‘973914791101004 v

Rizultati del'ultima operazione:

Pragrarmming Ok A

Total Time: 2172 ms. = |

Total Micro Time: 8578 ms. i
Paorta seriale selezionata: COM29 Definizione del codice. .. Modo Normale

Fig. 31. Risultato dell’ultima operazione

Tutte le operazioni di programmazione della scheda sono memorizzate nel database locale (Log
Attivita) e caricate sul server remoto ogni volta che vi & un aggiornamento del database.
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IMPORTANTE!

La scheda potrebbe diventare inutilizzabile nel qual caso la programmazione
della memoria FLASH non vada a buon fine.

Durante la programmazione della memoria FLASH, si raccomanda di non
scollegare i cavi di connessione, di non disattivare il modulo d’interfaccia, non
toccare la scheda per prevenire eventuali rischi di danneggiamento a causa di
scariche elettrostatiche (ESD) o comunque non interrompere il processo.
Interrompere la programmazione potrebbe condurre all’inutilizzabilita della
scheda vergine.

Nei casi sopra citati, recuperare la scheda potrebbe richiedere strumenti di
programmazione particolari. Questo programma non fornisce tale funzionalita.

3.3.1. Menu Comandi nella finestra di Configurazione

La finestra di Configurazione ha un menu a tendina con le seguenti voci: File e Opzioni.
La funzione Esci nel menu File chiude la finestra.

La funzione Verifica ulteriore nel menu Opzioni visualizza la finestra di dialogo Verifica ulteriore
che permette di attivare un’ulteriore fase di verifica dopo la procedura di programmazione della
scheda:

-
f' Verifica ulteriore

[] Abilita la verifica
Livella di copertura (%] I:I

[ oK | [ aonae |

Fig. 32. Verifica ulteriore

Questa finestra di dialogo permette di attivare/disattivare un’ulteriore verifica della
configurazione della scheda e di impostare il livello di copertura del numero di locazioni di memoria
(in termini di percentuale rispetto all’intero spazio di memoria) da controllare al termine della
procedura di programmazione. Valori piu alti richiedono un maggior tempo di verifica. 1l valore
minimo di copertura impostabile & 5%.
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La funzione di Log attivita nel menu Opzioni visualizza la finestra Log attivita:

# SidekickPC - [Log attivita]

“ Fle Opzioni  Comandi  Finestre At Ea
Data iniziale Data fine
Data: [} v ] v
Tipo evento: @ ALL O ERROR O SUCCESS
Codice Servics Kit: Applica fitrs
Record Totali: 46 of 46
Codics ~
Codice Codice Firmware
Data Tipa Cadics Log Descrizions PNC/ELD Pron o e ssheds da e
Programming 0K,
3 SUCCESS Fres R R R e K, gi4zatimon |11 9735147101004 | 132146224 132401720 WAEN02E
mercoledi 20 febbrsio 2008 14.21.45.170 SUCCESS 9739147511 01004 ?'oﬁgﬁmng%’é e 51475110100 1 §73914791101004 | 132146224 132401720 WAEDDZS
Pragramming ERROR
mercoledi 20 febtrsio 2008 14.21 15,267 ERRORA SFIATIIIIO0 e ectonic basrd 0 9739147911 01004
Pragramming ERROR
mercoledi 20 febtrsio 2008 14.21 03067 ERRORA SFIATIIIIO0 e ectonic basrd 0 9739147911 01004
Programming 0K,
lunexdi 18 febtraic 2008 15.15.47.107 SUCCESS sramaramong [l e, gravarimon |1 973914791101004 | 132146224 132401720 WIEDD2E
lunedi 18 febtraio 2008 11.44.41.250 SUCCESS 73g1a7g11mnp | Frogianming DR 91479110100 " §73914791101004 | 132146224 1324M720 WAEDD25
Tatal Time: 9531 ms.
Progiamming OK.
lunexdi 18 febtrain 2008 93509 767 SUCCESS sramargnmon [RgTaLh gravanimon |1 973914791101004 | 132146224 132401720 WIEDD2E
Progiamming ERROR:
wererd 15 febbraio 2008 14.23 35 767 ERRORA 1430340901 gt ot i (WEQZEy) | 1490340907 0 973914903403014
Progiamming ERROR:
wenerdi 15 febbraio 2008 14.23.03.470 EAROA 91430340901 Somen b frwoae [W1EDDZey | 91490840907 0 973914903409014
Progiamming ERR OF:
wenerdi 15 febbraio 2008 14.23.00.453 EAROA 91430340901 Somen b o [W1EDDZey | 91490340907 0 973914903409014
gioved 14 febbrsio 2008 17.07.11.783 ERROR gramiraniopy | FroRemming BRROR 0 373914791101004
gioved 14 febbrsio 2008 17.06.52.173 ERROR gramirniopy | FroRemming BRROR 0 373914791101004
gioved) 14 febbraio 2009 17.06.42.987 ERROR grasiraiiongpy | FroRemming BRROR 0 373914791101004
Progiamming ERR OF:
gioved 14 febbraio 2008 17.06.43.237 ERROR FIFNATINION0S oy Sonnet o the lectaric boad 0 973914791101004 .
< >
[ i3 ] [ amue ]
Configurazione Porta COMZ3 a 33400 bps Mon connessa

Fig. 33. Finestra Log attivita

La finestra di Log attivita visualizza le informazioni relative alle attivitd di configurazione
scheda. Il programma € in grado di tenere una traccia di tutte le schede che sono state configurate dal
presente PC.

Ciascuna riga memorizza I’informazione relativa al processo di programmazione.

Il significato dei vari campi nella finestra Log Attivita € il seguente:
e Data: data e ora in cui € avvenuta la programmazione;
e Tipo: é una stringa che identifica il risultato della programmazione (ERROR,SUCCESS);
e Caodice Log: indica il codice inserito dall’operatore per programmare la scheda;

e Descrizione: contiene informazioni aggiuntive riguardanti  I’operazione  di
programmazione;

e PNC/ELC: il PNC/ELC selezionato nel database per programmare la scheda;

e Prog: € un numero progressivo che identifica la riga del database selezionata per
programmare la scheda;

e Codice Service Kit: e il codice del service kit relativo al ricambio della scheda;
e Caodice scheda: ¢ il codice della scheda grezza non configurata;

e Codice scheda da TDS: il codice della scheda non configurata come specificata nel
database TDS;
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e Firmware scheda: e una stringa che identifica il firmware della scheda prima della
configurazione;

e MCF: codice e revisione dei parametri di configurazione del PNC memorizzati dalla
board. Per quanto riguarda le lavatrici questo campo fa riferimento al Machine
Configuration File (MCF)

e CCF: codice e revisione dei parametri di configurazione di base del PNC memorizzati
dalla board. Per quanto riguarda le lavatrici questo campo fa riferimento al Cycle
Configuration File (CCF)

e Configurazione scheda Firmware: € la stringa che identifica il firmware della scheda
dopo la configurazione;

e Configurazione scheda SN: é il numero seriale memorizzato nella scheda configurata, se
presente. Il numero seriale fornisce la data e I’ora dell’operazione di programmazione. E
un numero decimale con il seguente formato:

YYMMDDHHmMmM

Y'Y anno di programmazione modulo 40 (0..39 => 39=2039, 00=2040)

MM mese di programmazione (01..12 => 01= Gennaio, 12=Dicembre)

DD giorno di programmazione (01..31)

HH ora di programmazione (00..23)

mm minuto di programmazione (00..59)

Esempio: 708081155 => questo numero seriale indica che la scheda e stata programmata
I’8 Agosto 2007 alle ore 11.55 AM.

e Nome algoritmo: I’algoritmo usato per programmare la scheda;

e Velocita di comunicazione: indica I’effettiva velocita di comunicazione (baud rate)
impiegata per la programmazione;

e Rimpiazzare sempre il firmware: quando questa opzione € selezionata, il programma
sovrascrive sempre il firmware anche se nella scheda é presente lo stesso firmware di
quello selezionato;

e Salta la verifica dopo la programmazione: quando questa opzione e selezionata,
I’applicazione salta il controllo delle operazioni dopo la programmazione.

Electrolux usa i Log attivita sia per avere informazioni che potrebbero essere utili per il
miglioramento della qualita dei prodotti, sia per eventuali problemi o guasti che potrebbero
accadere durante la programmazione delle schede.

Il software carica i Log Attivita sul database centrale del server Sidekick ogni volta viene
eseguita un’ operazione di Aggiornamento dati. Le righe dei Log Attivita sono cancellate dal
PC locale dopo ogni aggiornamento solo se piu vecchi di uno specifico periodo chiamato
“programming log retention time”. Tale data e tipicamente 30 giorni.
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La funzione Solo verifica nel menu Opzioni esegue la verifica della configurazione di una
scheda anche gia configurata. Questa verifica prevede un livello di copertura del numero di locazioni
di memoria (in termini di percentuale rispetto all’intero spazio di memoria) del 100%.

La funzione di Etichette nel menu Opzioni visualizza la finestra di dialogo Etichette, che
consente la stampa delle etichette alla fine di ogni operazione di programmazione della scheda:

[[] Stampa etichette dei Stampa Diesigrer
codici & bane
Opzore di stampa Metnca Desigres
Etichetie per agni Service Kit ) Solo anteprima 3 110 Millmelra
© Stampa © 1100 Pollice

O 11000 Poliice

File di layout:
_ C:\Projects\Service\Sidekick Enterprize Solution’SidekickPCh\Sidekick PC\bin\Debug\Sa E

| oK. | [ Anidla |

Fig. 34. Finestra di dialogo Etichette

La finestra di dialogo consente di attivare/disattivare la stampa di una o piu etichette al termine
della programmazione di ciascuna scheda. E possibile definire quante etichette identiche stampare per
ciascuna scheda (la quantita massima e di 10 etichette).

Nel campo File di layout e possibile definire il layout utilizzando file esterni (*.Ibl). Solo
dopo avere selezionato un file di layout, i pulsanti Stampa e Designer saranno attivati.

Nella sezione Opzioni di stampa, il pulsante Stampa permette di vedere un’anteprima di
stampa o di effettuare la stampa dell’etichetta selezionata.

Per modificare il layout di un’etichetta, premere il pulsante Designer. Il Designer etichette
permette di modificare un layout esistente, di crearne uno nuovo e di stampare etichette. Si tratta di
uno strumento grafico che permette la modifica completa dell’aspetto grafico dell’etichetta e del suo
contenuto. L’opzione Metrica Designer permette di specificare I’unita di misura visualizzata dallo
strumento.
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La seguente figura mostra un esempio di etichetta stampata da SidekickPC:

973 914 791 101 00/4

00-01-132197270.000-132225610.000-W4A30111.000
SN = 708081155 created with SidekickPC 1.0

Fig. 35. Esempio di etichetta

Come si puo notare I’etichetta contiene tutti i dati identificativi della parte di ricambio, il
modello dell’apparecchiatura, e la riga nel database utilizzata per la configurazione:
973914 791 101 00/4 ¢ il codice del service kit

00-01-132197270.000-132225610.000-W4A30111.000 indica quale record del database é stato
usato per la programmazione. Di seguito il significato dei vari campi:

00: ELC del record selezionato. (potrebbe essere diverso da quello specificato nel codice del
service Kit);

01: numero progressivo (Prog) del record selezionato;

132197270.000: codice e revisione del file dei parametri del PNC (MCF file nel caso delle
lavatrici) programmato nella scheda configurata;

132225610.000: codice e revisione dei parametri del modello base (CCF file nel caso delle
lavatrici) programmato nella scheda configurata;

W4A30111.000: codice e revisione del firmware programmato nella scheda configurata;

SN = 708081155 created with SidekickPC 1.0 indica il numero seriale memorizzato nella
scheda. Il significato e il formato di tale numero é stato precedentemente descritto in questo
capitolo nella sezione dedicata ai Log attivita

3.3.2. Stampa informazioni aggiuntive nelle etichette

Alle etichette, che si possono stampare dopo la configurazione di ogni scheda, & possibile
inserire alcune informazioni aggiuntive.

L’etichetta standard che SidekickPC utilizza € composta da 3 linee di testo.

Attivando I’opzione Stampa informazioni aggiuntive dal menu Opzioni della finestra di
configurazione é possibile stampare informazioni aggiuntive all’etichetta specificandole prima di
effettuare la programmazione di ogni scheda. In questo caso utilizzando il corretto file di layout
dell’etichetta (file con estensione *.LBL), SidekickPC stampera una linea di testo aggiuntiva.
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Questa funzione e utile in tutte quelle situazioni in cui il Codice del Service Kit non e usato per
identificare la scheda elettronica configurata come risulta per alcune area geografiche oltre Europa.

' SidekickPC M=l

File | Opzioni
In= verifica ulteriore ed ELCY oppure il codice della scheda di ricambio (SKC) che si vuole
Reqistro delle attivica CrEare.
] arre separatrici (1) per miglorare | leggibiita del codice inserito.

Stampa etichette bremere i tasta di Invio.

Solo verifica m v

Stampa Informazioni Aggiuntive I
Rizultsir .

Fig. 36. Opzione Stampa Informazioni Aggiuntive

L’opzione Stampa informazioni aggiuntive é persistente e, se selezionata, resta attiva quindi
anche dopo la chiusura di una sessione di SidekickPC.

E importante ricordare che per utilizzare la suddetta opzione & necessario selezionare il layout
dell’etichetta corretto visualizzabile con Label Layout Designer (vedi figura sottostante):

& Label Layout Designer, - C:\Electrolux\SidekickPC\Sample Labels\SidekickPCExtInfo {77x25mm).lbL
Eile Edit Project Objects Wiew 7

S 147135700

o 914791101 / 00

ﬁ 5’ 00-01-132197270.000-132225610.000-W4A30111.000
_ * 3/19/2009 4:54:11 PM - OpName - 1.1.2.0

|y o]l TP w—

EHDZTS e

EdyLayout Salavout Preview =, Preview

List of variables x
1) Variables

Part_Murnber

Fecord_Info

SKC_Stiing
Serial_Number
1) Project variables

216,268 Select -niothing selected-

Fig. 37. Label Layout Designer

La variabile Part Number fa riferimento al codice inserito dall’operatore, come verra spiegato
alla fine di questo capitolo.
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E possibile far riferimento ai due layout d’esempio disponibili all’interno del percorso di
installazione di SidekickPC, nella cartella SampleLabel:

1. SidekickPCExtralnfo (77x20mm).Ibl
2. SidekickPCExtralnfo (77x25mm).Ibl

Partendo da uno dei layout d’esempio sopra e possibile modificare i margini dell’etichetta e/o
selezionare la stampante, aprendo Layout Designer e selezionando il comando PageSetup all’interno
del menu Projects.

Il comando apre la finestra di dialogo Layout (vedi Fig 38 e Fig 39)

X

Layout

| Printer Selection || Export Media || Templates || Page Setup

Frinter Choice

(®) Printer page independent

All Pages: Adobe PDF

[CJForce Page Format(s), if possible
Usze phyzical paper zsize and nat the printable area

[ aK ] [ Caricel ]
Fig. 38. Label Layout Designer — Page Setup
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Layout E|
| Printer Selection Il  Export Media Il Templates | Page Setup |
Harizantal [x]): Wertical [v):
Page: 2099 mm 2970 mm
Offset: XQ'E h2.? . mm 5.0 . mm
Size: £ |?%E_| mm EE_| mm
= |
—r §
Distance: !@ |D ] | mm |D 1] | mm
=E - :
Mumber: | 1 | | ] |
Frint Order
[ ak ] [ Cancel ]

Fig. 39. Label Layout Designer — Page Setup

Quando I’opzione Stampa informazioni aggiuntive € abilitata, la programmazione della scheda
consistera di uno step aggiuntivo.

Dopo la specifica della quantita, sara possibile specificare il nome dell’operatore e del codice
scheda (vedi figura):

& SidekickPC =T
File  Opzioni

Risultati delltima operazione: Litilizzare guesta scheda verdgine & questo modulo adattatore.

Scheda vergine: 1321203265 Module: Standard DAAS Adapter

Inzerire il codice della scheda di ricambio e il nome delloperatore. Premere il tasto Invio per proseguire oppure ESC per per

cptore | JOHN o ] S 112345 v

Fig. 40. Finestra di Configurazione con informazioni aggiuntive
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SidekickPC memorizza gli ultimi 5 codici inseriti € nomi inseriti per permettere in questo modo
di minimizzare il lavoro dell’operatore.

Di seguito un esempio di etichetta con stampa di informazioni aggiuntive:

12345
914904904 / 00

00-10-192560050.000-132535209.021-WBE20306.000
3/19/2009 5:10:43 PM - JOHN - 1.1.2.0

Fig. 41. Esempio di etichetta con informazioni aggiuntive
Il significato dei vari campi dell’etichetta € il seguente:

12345 ¢ il codice inserito manualmente dall’operatore;
914904904/00 é il PNC/ELC;

00-10-192560050.000-132535209.021-WBE20306.000 ha lo stesso significato come descritto
nell’esempio dell’etichetta standard stampata da SidekickPC;

3/19/2009 5:10:43 PM indica la data e I’ora di programmazione;
JOHN indica il nome dell’operatore;
1.1.2.0 indica la versione di SidekickPC utilizzata.
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3.4. Finestra Identificazione e configurazione

Questa finestra appare dopo aver premuto il pulsante Diagnostica nella videata Pagina Iniziale
e dopo che la connessione con I’apparecchiatura é stata stabilita. Si accede a questa finestra, quando si
desidera eseguire le procedure di diagnosi in un’apparecchiatura.

# Identificazione e configurazione - Service Data: EWM2100

SidekickPC

Dati della scheda

Parametro Walore
o S

ELC -

Platform Enm2100

Firmwware WHEZ20306, F

Transmiszion Ratio 0 104

Transmission Ratio 1 12,0

Transmiszion Ratio 2 14,0

Transmiszion Ratio 3 18,0

Transmiszion Ratio 4 200

Transmisszion Ratio 5 oo

welocita di centrifuga finale dichiarata | 1400 rpm

welocita di centrifuga finale reale 1350 rpm

fachCfg 18

tdachCiol 1
Wariable

Product Mumber Codl
Description: FORLEL RUMbEr Lods

e
J“:i-{" Monitor > Y Storia >
Ei

Parametri di identificazione e configurazione

Fig. 42. Finestra di identificazione

La barra del titolo di questa finestra mostra il Service Data selezionato per I’apparecchiatura sotto test.
| Service Data rappresentano tutte le informazioni che servono per la diagnosi dell’elettrodomestico e
per I’esecuzione delle relative procedure di test. Queste informazioni sono associate a una
determinata famiglia di apparecchiature, non a un singolo modello.

SidekickPC automaticamente associa il corretto Service Data da utilizzare per le operazioni di
diagnosi dopo aver identificato I’apparecchiatura.
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Questa finestra ha tre sezioni principali.

La sezione Dati della Scheda, che fornisce brevi informazioni sull’apparecchiatura (piattaforma,
PNC/ELC se noto, ID firmware e tipo di scheda) e informazioni sulle caratteristiche principali e sulla
configurazione. | parametri evidenziati in arancio identificano i parametri di identificazione della
stessa.

Il pulsante Storia, che attiva la finestra Storia. Questo pulsante non € attivo se il database non riporta
alcuna informazione storica di riferimento in merito all’apparecchiatura collegata.

Il pulsante Monitor attiva la finestra Monitor.

Per visualizzare, nel campo Descrizione Variabile, la descrizione dettagliata delle diverse
informazioni e variabili, é sufficiente cliccare la riga corrispondente della griglia.
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3.5. Finestra Storia

La finestra Storia fornisce uno storico sull’uso dell’apparecchiatura ricavato dalla memoria non
volatile dell’apparecchiatura.

-
& Storia

SidekickPC
Storia

Parametro | Walore

Ore di funzionamento

Last EEPRCM Alarm

Descrizione:

Cycles counter

Parametri storia

Fig. 43. Storico utilizzo dell’apparecchiatura

La parte superiore della finestra Storia contiene una lista che mostra lo storico. Per visualizzare
la descrizione di ogni parametro nel campo di testo Descrizione, e sufficiente selezionare la voce
corrispondente nella lista in alto.

Le voci riportate nella lista dipendono dal modello di apparecchiatura e dal contenuto del
database locale.
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3.6. Finestra Monitor

La finestra Monitor permette di visualizzare le variabili dell’apparecchiatura e di avviare i test
del dispositivo.

CEX

SidekickPC

Monitor

Test: Crain and Spin Test

Descrizione test:

Draining; spinning up to maximum spin speed.

@ Inizio test

Parametro Walore

Current Alarm Io Alarm

Selected Spin Speed 1100 rpm u] u]

Selected Waszh Temperature B0 °C u] u]

‘Wash Temperature i 1] 90

Welocitd cesta Orpm i} i}

Current Phase Setup 1] o @

Descrizione
wariahile:

‘ W Resetta Allarme

Current alarm code

10 digitali >

,—..% Risoluzione >

Parametri di Input/Oukput

Fig. 44. Monitoraggio parametri dell’apparecchiatura

Nella parte superiore c’é la lista dei Test che propone tutti i test disponibili per I’apparecchiatura
collegata. Per avviare il test, e sufficiente selezionarne uno dalla lista e premere il pulsante Inizio test.
Durante I’esecuzione del test, lo stesso pulsante si trasforma in Stop test che puo essere selezionato per
interrompere il test corrente e, solitamente, resettare I’apparecchiatura.

Descrizione test fornisce una breve descrizione del test se selezionato.

Al centro della Finestra Monitor ¢’ una lista di parametri di ingresso/uscita significative durante la
procedura diagnostica. In questa lista sono riportati alcuni parametri di funzionamento. SidekickPC
visualizza in rosso tutti i parametri i cui valori sono al di fuori dei limiti minimo/massimo. Il
programma aggiorna questi valori ogni secondo. Per visualizzare la descrizione dettagliata della
variabile nel campo Descrizione Variabile, e sufficiente cliccare la voce corrispondente.

Il pulsante Grafico permette di accedere alla Finestra Grafico che consente la visualizzazione di alcuni
parametri in forma di grafico.

Il pulsante Resetta Allarme, cancella I’ultimo allarme memorizzato nella memoria non volatile della
scheda elettronica. Questa funzione € attiva solo se il database locale definisce una procedura per
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resettare I’ultimo allarme. Nel caso in cui un allarme & ancora attivato, non e possibile cancellare
I’ultimo allarme memorizzato perché questo verrebbe immediatamente ripristinato.

Il pulsante Risoluzione visualizza la lista delle procedure di risoluzione guasti definita dal database
locale per I’apparecchiatura in test (se presente). Per ulteriori informazioni sulla funzione di
risoluzione guasti di SidekickPC, consultare il paragrafo seguente. Il pulsante 1/O Digitali permette di
accedere alla finestra 1/O Digitali che visualizza lo stato corrente degli ingressi e uscite digitali
nell’apparecchiatura.
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3.6.1. Procedura guidata di risoluzione guasti

Se il database locale definisce le procedure di risoluzione guasti per I’apparecchiatura in test, il
software € in grado di guidare I’utente passo dopo passo alla risoluzione del guasto, partendo dal
codice allarme.

Una procedura di risoluzione guasti consiste in una sequenza di finestre di dialogo interattive.

Quando si verifica una condizione d’allarme e il software individua la procedura di ricerca guasti
abbinata a quell’allarme, il pulsante Risoluzione nella finestra Monitor diventa rosso:

-
& Monitor
SidekickPC

Monitor

Test: |Drain and Spin Test 2

Descrizione test: Drsinine: <sinni - -

rRininG, Spinning up to maximum spin speed.
‘@ Inizio test
Parametro | wvalore | him | ha |

| Current Alarm Door open
Selected Spin Speed 1100 rpm
Selected Wash Temperature B0 °C

Wash Temperature 2 C

“elocita cesto Orpm

Current Phaze Pauze

Descrizione
variakile:

‘ W Resetta Allarme

'8 una procedura dizponibile per Mallarme corrente

Current alarm code

10 digitali >

S -

Parametri di Input/Cutput

Fig. 45. Procedure di risoluzione disponibili
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Premendo il pulsante Risoluzione, si attiva la finestra di dialogo Lista procedure di diagnostica:

#" Lista procedure di diagnostica |Z||:,E|

Lizta procedure

&l LEDs on the circuit are board switched off

E17: Difficulty in filling during wazh phaze

E13: water leakage

E21: Difficulties in draining

E23: Malfunction of drain pump triac

E24:Fault in "sensing" circuit of drain pump triac

E33: 'anti-boiling' and "1t level' incongruence

E35: " ater lewel too high

E 3E: "anti-bailing' pressure switch faulty

E37: st level' pressure switch faulty

E39: ‘anti-flooding' pressure switch faulky
E41: Problems with doar lock

E 42: Problems with aperture of the door

E43: Problems with the door tiac

E44: Door closure sensing circuit faulky

E45: Door tnac sensing circuit Faulty

ES1: Motar power triac short-circuited

E5Z: Mo zignal from the motor tachymetnic

ER3: Motar triac senging circuit faulty
A Mator relaw contacts shicking

ER
‘e Inizio ‘@ Annulla

Fig. 46. Lista procedure di diagnostica

Questa finestra visualizza la lista di tutte le procedure di risoluzione guasti disponibili nel database.
Tutte le procedure relative alla condizione di allarme corrente (Se presente) sono evidenziate in rosso.
Per avviare la Procedura Guidata della Risoluzione Guasti, e sufficiente selezionare la procedura dalla
lista e premere Inizio.
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Ogni fase attiva una finestra che visualizza delle istruzioni e una o due immagini:

r
#" Check the door lock wiring

SidekickPC

Ricerca e riparazione guasto
] " 3 ||

|

! N . |2

To check the wiring (with the door open), measure the following wiring connectors:

. between wires J2-4 and J6-2, the circuit must NOT be open (measure the resistive
value of the PTC);

. between wires J6-2 and J2-1, the circuit must be OPEN.

. between connector J2-1 (PCB side) and the wire to connector 4 of the door interlock,
the circuit must be CLOSED.

Is the system OK?

|

| E——
IU Annulla Ho Indietro l

Fig. 47. Fase procedura guidata risoluzione guasti

Le istruzioni forniscono informazioni relative ad un’operazione specifica. La procedura esige una
risposta in termini di Si 0 No. La fase successiva, se necessaria, dipende dalla risposta fornita.

Le fasi di risoluzione guasti possono essere solo manuali 0 possono essere di tipo interattivo con la
scheda elettronica. La gestione di queste interazioni & completamente automatica per I’utente finale.

© 2009 Electrolux Italia S.p.A, All rights reserved 58

File: SidekickPC — Manuale utente (IT).pdf - Date: 02/11/2009



K] Electrolux

CTI - SOFTWARE DEVELOPMENT GROUP

3.7. Finestra Grafico
La finestra Grafico permette di visualizzare I’evoluzione dei parametri dell’apparecchiatura in
formato di grafico.

—
f’ Grafico

SidekickPC

atiakile: LS Empty Period valore corrente: 10314

Descrizione variabile: e 7
Livello sttuale del'acqua in mm.

3] Stampa l [ Esporta grafico ‘ Intervallo minimo visuslizzato (min): |1 v |

Parametri graficabil

Fig. 48. Finestra Grafico

Per visualizzare la rappresentazione grafica di un parametro dell’apparecchiatura, e necessario
selezionarla dal campo Variabile nella parte superiore della videata. Cliccare con il mouse il pulsante

Espandi (*“') e selezionare il nome della variabile. La descrizione dettagliata della variabile appare
nel campo Descrizione Variabile. Nel campo Valore corrente e visualizzato il valore del parametro
selezionato.

Il pulsante Intervallo Minimo visualizzato (min) permette di selezionare I’ampiezza visualizzata del
grafico. L’intervallo impostato di default € di 1 min, ma é possibile modificarlo da 1 min fino a 2 ore.
Per ogni parametro, il programma legge un nuovo dato dall’apparecchiatura ogni secondo.

Il pulsante Stampa permette di creare una copia cartacea del grafico.

Il pulsante Esporta Grafico permette di esportare il corrente grafico in uno dei formati immagine
seguenti: BMP, GIF, JPG, and TIFF.
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3.8. Finestra 1/0O Digitali
La finestra 1/O Digitali visualizza lo stato corrente degli input ed output digitali
dell’apparecchiatura.

.
#° 110 digitali

SidekickPC

I/O digitali
Parametro “alore hdin R

0 o @
Door Triac Mo 0 0 @
Hesting Element Mo 0 0 2]
Bleach Compartment valve Mo i} 1] @
Motar Courter-Clackwize Yes 0 0 @
Prevvash Compartment Yalve Mo i} 1] @
Wash Hester Mo ] 0 @
Wazh Compartment “alve Mo a 1] @
Motor Half-Field Mo ] 0 @
Mator Clockwise [Rls] 0 0 @
Door Lock Mo 0 0 @
Overload [Rls] 0 0 @

Descrizione:

Dioor pump actustor.

Bit: di InputyCukput

Fig. 49. Finestra 1/ODigitali

La lista degli ingressi e delle uscite hanno un loro significato nel corso delle procedure diagnostiche. Il
programma aggiorna questi valori ogni secondo.

Per visualizzare una descrizione dettagliata di ogni parametro nella Descrizione, é sufficiente
selezionare la voce corrispondente nella lista.
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3.9. Informazioni
La pagina iniziale ha un nuovo comando Informazioni. Cliccando sul comando appare una
finestra in cui inserire PNC/ELC dell’apparecchiatura. Per migliorare la lettura del codice inserito €
possibile aggiungere a piacere caratteri di spaziatura o barre spaziatrici.

Per facilitare la ricerca di un codice, cliccando sul tasto e appare una lista completa con tutti i
PNC/ELC disponibili nel database locale; e possibile restringere la ricerca del codice desiderato
inserendo nel campo Inizia Con: una parte del codice.

# Definizione PMCJELC

Inzerire | PMC/ELC dell'apparecchiatura oppure selezionarlo dalla lista wizibile cliccando sulla lente.
E possibile aggiungere a piacere caratter di spaziatura e barre separatrici [/ per miglorare |a leggibilits del codice inserito.
(uindi premere il tazto Invio oppure cliccare su 0K,

17128101 194622802 v | 2

Fig. 50. Finestra definizione PNC/ELC

Una volta selezionato il PNC/ELC premendo INVIO o cliccando OK verra visualizzata una finestra
che fornisce alcune informazioni relative al prodotto selezionato:

& Identificazione e configurazione - Service Data: EDW1----

SidekickPC

Informazioni scheda elettronica
| Identificazione apparecchiatura

PHC 911946225
ELC 0z
Prog 1

| “alore
AR

| Parametro

Board Mame

Platform [ T -
/-; Spare Board Code 1113313702

Factory Code M

Service Kit Code 73911946228021
Firmwvare Code CMaz4_FR
Firmweare Rey oo

PMC Parameters Code 117045210

PMC Parameters Rey oo

Baze Model Parameters Code | 111140886

Base Model Parameters Rev ang

‘ ? Test e Allarmi ‘

Fig. 51. Finestra di identificazione e configurazione
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Le informazioni visualizzate nella finestra sono le seguenti :

Board Name : identifica il nome della scheda;

Platform: identifica il nome della piattaforma elettronica;

Spare Board Code: identifica il codice ricambio della scheda non configurata;
Factory Code: identifica il codice della fabbrica;

Service Kit Code: identifica il codice della scheda configurata;

Firmware Code: ¢ la stringa che identifica il firmware montato sulla scheda;
Firmware Revision: revisione del firmware;

PNC Parameters Code: codice che identifica i parametri di configurazione;
PNC Parameter Revision: revisione dei parametri di configurazione;

Base Model Parameters Code: codice che identifica i parametri di configurazione di base;
Base Model Parameters Revision: revisione dei parametri di configurazione.

Cliccando sul tasto E riferito al campo Spare Board Code verra visualizzata la finestra Informazioni
schede (per ulteriori informazioni consultare il corrispondente paragrafo)

Cliccando il pulsante Test e Allarmi la seguente finestra appare:

-
J‘ Test e Allarmi

SidekickPC

Test e Allarmi

Test: Test perdte acqua dalla vasca w

Descrizione: Carico acqua da vaschetta lavaggio fino & 150 mm; rotazione motare & 250 gf.

Allarme: 36 o Circuito d ing'" cel pr antiebollitore difettoso

Descrizione: POSSIBILE CALUSA: Scheda elettronica difettoza.

Fig. 52. Finestra Test e Allarmi
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La finestra visualizza un controllo a tendina chiamato Test contenente la lista dei test disponibili per I’
apparecchiatura selezionata; selezionando uno dei test e possibile visualizzare la relativa descrizione
nella casella sottostante Descrizione.

Un ulteriore comando a tendina, Allarmi, e disponibile e permette di selezionare la lista di codici di
allarme con relativa Descrizione nella relativa casella.

Il pulsante Risoluzione permette invece di visualizzare la finestra di dialogo Lista procedure di
diagnostica; tale finestra mostra la lista di tutte le procedure di risoluzione guasti disponibili con
evidenziate in rosso le procedure relative all’allarme selezionato nella lista degli allarmi della finestra
Test e Allarmi (il pulsante Risoluzione risulta attivo e di colore rosso solo se il software individua la
procedura guasti abbinata all’allarme selezionato).

& SidekickPC EEX

File  Options  Commands  window  Uklity  Help

L B
Sldek|CkPC # Lista procedure di diagnostica

Test e Allarmi A8 PR aNs
Non si accende alcun LED della scheda elettonica

E11: Difficy

siico acqus in lavaggio
E13: Perdite dacqua
E21: Difficolta d scarica

Test Test perdite acqua dalla vasca b
Descrizione:

Carico aoqua da vaschetta lavaggio fing & 150 mm, rotazione motore & 250 g/

E23: Problemi al tiac pompa scarico

E24: Problemi al cicuito “sensing” del iac pampa scarica

Allarme: | 36 : Circuitn di “sensing® del pressostato antisolitors ditettosa v N
L E33: Inconguenza fra antiebalitore & 1° ivello

Descrizione: POSSIBILE CAUSE: Scheda elettronica difettosa

E33; Pressostata artiraboceo diiettoss
Ed1: Prablemi di apertura parta

E42: Problemi di apertuaa potta

E43: Problemi al i deka porta

Edé: Circuito df sensing chiusura porta difsttas

E45: Circuito i sensing triac porta dittoss

ES1: Triae almentazione motare in corta sircuita

EB2: Assenza segnale generatore tachimetica motare
EG3: Circuito di sensing ded tiac motore difettoso

EE& Contatti el matue incollahi

© - (@

Idle Mon connessa

Fig. 53. Finestra Lista procedure di diagnostica

L avvio delle Procedure Guidate alla Risoluzione Guasti é identico alla procedura con collegamento
fisico della scheda (per ulteriori informazioni vedi sezione Procedura Guidata risoluzione Guasti). La
sola differenza e che in questo caso il software non invia nessun comando all’apparecchiatura.

E—
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4. APPENDIX

4.1. INSTALLAZIONE MANUALE DEL SOFTWARE

Questo paragrafo descrive la sequenza dei passi di una tipica procedura di installazione su un
PC equipaggiato con Windows XP senza nessun altro software addizionale installato. | passi
potrebbero comunque essere differenti, cio dipende dal sistema operativo e dalla configurazione
software del PC.

Per poter eseguire I’installazione del software é necessario accedere come amministratore.

4.1.1. Installazione di SidekickPC
1. Lanciare il programma SETUP.EXE presente nella cartella radice del set di installazione.

By

2. Se il .NET Framework 2.0 non ¢ installato, SETUP chiedera di installarlo. Premere
Accept per andare avanti:

P SidekickPC Setup 3

For the following components:

.MET Framework 2.0

Pleaze read the following licenze agreement. Press the page down key to
zee the rest of the agreement.

MICROSOFT SOFTWARE SUPPLEMEMTAL LICEMSE TERMS -
MICROSOFT .MET FRAMEWOREK 2.0

MICROSAFT WwWIMDOWS IMSTALLER 2.0

MICROSOFT WwIMDOWS INSTALLER 31

Microzoft Corporation [or bazed on where vou live, one of its affiliates)
licenses thiz supplement to you. If wou are licenzed to uze Microsoft
WWindows operating spstem software [the "software"], you may use

thiz supplement. “You may not uze it if you do not have a license for

the zoftware. “Y'ou may uze a copy of this supplement with each

validly licensed copy of the software. “

@ Wiew ELILA for printing

Do pou accept the terms of the pending License Agreement?

If pou choose Don't Accept, install will close. To install you must accept
thiz agreement.

Accept |

Fig. 54. Installazione di .NET Framework 2.0
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3. Se il WSE 3.0 Runtime non € installato, SETUP chiedera di installarlo. Premere Accept
per andare avanti:

B SidekickPC Setup x]

For the following components:

Microsoft W5E 3.0 Buntime

Please read the following licenze agreement. Press the page down key to
zee the rest of the agreement.

MICROSOFT WEB SERWICES EMHAMCEMEMTS 30RUNTIME A
EMD-JSER LICEMSE AGREEMEMT FOR MICROSOFT

SOFTWARE

IMPORTANT YREAD CAREFULLY: This End-User License

Aareement [FTEULAY iz a legal agreement between pou [either an
individual or a zingle entity] and Microzoft Corporation [ ?hicrosoft?)

for the Microzoft software that accompanies this EUILA, which

includes computer software and may include azsociated media.

printed materialz, Tonling? ar electronic documentation, and
Intermet-bazed zervices [YSoftware?). An amendment or addendurn s

[5] | Wiew EULA far printing

Do you accept the terms of the pending License Agreement?

If you chooze Don't Accept, install will close. To install pou must accept
thiz agreement.

Don't Accept |

Fig. 55. Installazione di WSE 3.0 Runtime

4. Se Windows Installer 3.1 non é installato, SETUP chiedera di installarlo. Premere Accept
per andare avanti:

B SidekickPC Setup X

For the following components:

Windows Installer 3.1

Please read the following licenze agreement. Press the page down key to
zee the rest of the agreement.

SUPPLEMEMNTAL END USER LICENSE AGREEMENT FOR "~
MICROSOFT SOFTWARE ["Supplemental ELILA"

IMPORTANT: READ CAREFULLY - The Microzoft operating svstem
components accompanying thiz Supplemental ELILA, including any
"onling" or electronic documentation ['05 Componentz'"] are subject

to the terms and conditions of the agreement under which you have
licenszed the applicable Microsoft operating system product described
below [each an "End User License Agreement” or "EULA" and the
termz ahd conditions of this Supplemental EULA. BY INSTALLING,

[£] | Wiew EULA for printing

Do pou accept the terms of the pending License Agreement?

If you chooze Don't Accept, install will close. To install pou must accept
thiz agreement.

Don't Accept |

Fig. 56. Installazione di Windows Installer 3.1
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5. Dopo aver installato Windows Installer 3.1, sara richiesto di riavviare il PC.
T SidekickPC Setup x|

E Setup must reboot before proceeding.

Choose "r'es" to reboat now or ‘Ma' to manually reboot later.

Component Windows Installer 3.1 requires a reboot before setup can continue.

The following components were successfully installed:
-.MET Framework 2.0
- Microzaft 'WSE 3.0 Runtime

The following components were successfully inztalled but a reboat is required:
- Windows Installer 3.1

Fig. 57. Riavviare il sistema

6. Una volta riavviato il PC, effettuare il login come Amministratore e, se necessario,
lanciare nuovamente SETUP.EXE. Se non viene rilevata nessuna istanza di SQL Server
2005 installata sul PC, immediatamente si presentera un messaggio di errore come
mostrato di seguito. Altrimenti saltare al passo 17.

i SidekickPC

SOL Server 2005 is required ta install thiz application. You can find SGL Server 2005
Expresz Edition on the installation CO.

Fig. 58. SQL Server 2005 richiesto
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Premere OK per uscire dal SETUP senza completare I’installazione:

i SidekickPC

Installation Incomplete

The installer was interupted before SidekickPC could be installed. ou need to restart the installer to
try again.

Click "Cloge" to exit.

Fig. 59. Installazione incompleta

7. Lanciare il programma SQLEXPR.EXE che si trova nella cartella SqlExpress del set di
installazione ed accettare i termini della licenza. Questo programma verifica ed installa i
prerequisiti. Alla fine premere Next:

P Microsoft SQL Server 2005 Setup b__(l
Installing Prerequisites

Installs software components required prior ta installing SOL
Server. |

SQL Server Component Update will install the following cormponents
required for SOL Server Setup:

¥ Microsoft SQL Mative Client
¥ Wicrasaft SOL Server 2005 Setup Suppart Files

The required components were installed successfully,

Mext > | |

Fig. 60. SQL Server Express Setup — Installazione prerequisiti

E—
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8. Dopo la verifica della configurazione di sistema premere Next:

5! Microsoft SQL Server 2005 Setup E

System Configuration Check
“whait while the spstem iz checked for potential installation
problems. s
=il
13 Total 0 Erar
@ Success 13 Success 0 ‘W arning
Dietails:
| Action Status Message ”~
@  Minirurn Hardware Fequirement Success
@ Pending Reboot Requirement Success
@ Default Installation Path Permission Fe..  Success
@ Irnternet Explorer Requirement Success
@ COM Plus Catalog Fequirement Success
@ ASPMetVersion Begistration Fequire...  Success
@ Minirmurn MDA Yersion Requirement Success
@ Edition Change Check Success &
w
Filter - | Bepott = |
Help Hext >

Fig. 61. SQL Server Express Setup — Verifica configurazione del sistema
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9. Dopo aver inserito i dati di registrazione premere Next:

i'-:!:" Microsoft SQL Server 2005 Express Edition Setup

K

Registration Information
The Following infarmation will personalize vour installation.

The Mame field must be filed in prior to proceeding. The Company Field is optional.

Mame:
|***|

Comparry:

|*=ono=

Hide advanced configuration options

[ Mext = ] [ Cancel ]
Fig. 62. SQL Server Express Setup — Registrazione

10. Si possono mantenere le impostazioni di default. Premere Next:

% Microsoft SQL Server 2005 Express Edition Setup ['5_(|

Feature Selection
Select the program Features wou want installed.

Click an icon in the Follawing list to change how a Feature is installed.

Feature description
Installs the SQL Server Database
[z ¥ -] Client Component Engine, kools For managing relational
¥ - | Connectivity Components and ®ML data, and replication.
¥ - | Software Developrment Kit

This feature requires 121 MEB on your
hard drive, It has 2 of 3 subfeatures
selected. The subfeatures require 99
ME on your hard drive.

Installation path

c:\Program Files\Micrasaft SQL Server),
Disk Cost. ..

[ < Back ] [ ek = ] [ Cancel ]
Fig. 63. SQL Server Express Setup — Selezione opzioni
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11. Si pud mantenere la modalita di autenticazione di default (il programma di setup
provvedera successivamente ed in maniera automatica a settare in Mixed Mode). Premere
Next:

i'-;!:" Microsoft SQL Server 2005 Express Edition Setup [‘S_<|

Authentication Mode

The authentication mode specifies the security used when
connecking ko SCL Server,

Select the authentication mode ta use for this installation,

(%) Windows Authentication Mode

() Mixed Made (Windows Authenticakion and SQL Server Authentication)

Specify the sa logon password below:

[ < Back ] [ Mext = ] [ Cancel ]
Fig. 64. SQL Server Express Setup — Modalita di Autenticazione

12. Importante: mettere la spunta su entrambe le checkboxes nella finestra di
Configurazione delle Opzioni, quindi premere Next.

i Microsoft SQL Server, 2005 Express Edition Setup ['5__(|

Configuration Options
Configure user and administrator accounts

Enable User Inskances

This option enables users without administrator permissions ko run a separate
instance of the SQL Server Express Database Engine.

Add user to the SOL Server Administrator role

This option adds the user wha is running the SOL Server Express installation program
to the SQL Server Swstem Administrator role. By default, users on Microsoft Windows
Vista operating syskem are not members of the SQL Server Syskem Administrator role,

[ < Back ] [ Mext > ] [ Cancel ]
Fig. 65. SQL Server Express Setup — Opzioni di Configurazione
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13. Mantenere le impostazioni di default per il Report Settings, quindi premere Next:

i Microsoft SQL Server, 2005 Express Edition Setup [‘S__<|

Error and Usage Report Settings
Help Microsaoft improve some of the SQL Server 2005 components
and services, .
-

Automatically send Error reports For SQL Server 2005 to Microsaft or your corporate error

0 reporting server, Error reports include information regarding the condition of SOL Server
2005 when an error occurred, your hardware configuration and other data. Error reports
may unintentionally include personal infarmation, which will not be used by Microsoft.

Automatically send Feature Usage data for SQL Server 2005 to Microsoft. Usage data
[Mincludes anorymous infarmation about your hardware configuration and how you use our
software and services,

By installing Micrasaft SQL Server 2005, SQL Server and its compaonents will be configured ko
automatically send Fatal service error reports ko Microsaft or a Corporate Error Reporting
Server, Microsoft uses error reports to improve SOL Server functionality, and treats all
information as confidential,

[ < Back. ] [ Mext = ] [ Cancel ]
Fig. 66. SQL Server Express Setup — Report Settings

14. SQL Server 2005 & pronto per essere installato. Premere Install:
i Microsoft SQL Server 2005 Express Edition Setup [‘S__<|

Ready to Install
Setup is ready to begin installation,
|
Setup has enough information to start copying the program files. To proceed, click Install. To
change any of yaour installation settings, click Back. To exit setup, click Cancel.

The following components will be installed:

. SOL Server Database Services
(Database Services)

[ < Back ] [ Install ] [ Cancel ]
Fig. 67. SQL Server Express Setup — Pronto per I’installazione
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15. Attendere la fine della procedura di installazione di SQL Server, quindi premere Next:

™ Microsoft SQL Server 2005 Setup PS_(|

Setup Progress

The selected compaonents are being configured

Praoduct Status

(Drsamie Setup finished
@SQL Setup Support Files Setup finished
(501 ative Client Setup Finished
(@501 a5 vwriter Setup Finished
@SQL Server Database Services Setup Finished

i |
Fig. 68. SQL Server Express Setup — Fine del Setup

16. Premere Finish per completare la procedura di installazione:

™ Microsoft SQL Server 2005 Setup le

Completing Microsoft SQL Server 2005 Setup
Setup has finished configuration of Microsoft SQL Server 2005

Refer ta the setup error logs For information describing any Failureds) that occurred during
setup. Click Finish to exit the installation wizard.

Surnmary Log
Ta minimize the server surface area of SQL Server 2005, some features and services are

disabled by default far new installations. Ta configure the surface area of SQL Server, use the

Surface Area Confiquration kol

Configuring and Managing SQL Server ~
Express
+  Forimproved manageability and security, SGL

Server 2005 provides maore contral over the SOL

Server surface area an your systerm. To minimize

the surface area, the following default

canfigurations have been applied to vour

instance of S0L server

o TCPIP connections are dizabled e

- Bleinmd Bimmn e Ainoklad hi

Help Finish
Fig. 69. SQL Server Express Setup — Passi Opzionali
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i SidekickPC 2.0

17. Se SQL Server 2005 Express € gia stato installato, lanciare nuovamente SETUP.EXE.
Verra richiesto di indicare la cartella di installazione. Mantenere le impostazioni di
default a meno che non sia assolutamente necessario modificarle. Le cartelle speciali
“C:\Programmi”, “C:\Documents and Settings\All Users\Dati Applicazioni”, o
“C:\Windows\System32” non possono essere utilizzate per I’installazione. Se viene
indicata una delle precedenti cartelle, il setup mostrera un messaggio di errore e abortira
I’intero processo riportando tutto alle condizioni iniziali. Questa limitazione é dovuta alla
necessita di rendere compatibile I’installazione con il sistema operativo Microsoft Vista:

Select Installation Folder

The inztaller will install SidekickPC 2.0 to the following folder.

To install in this folder, click "Mext'’. Taoinstall to a different folder, enter it below or click "Browse".

Folder:
CAElectrolustSidekickPChy Browse. .

Dizk Coat...

Install SidekickPC 2.0 for pourself, or for anpone who uses this computer:

(+ Everpone

" Just me

Cancel I ¢ Bac J

Fig. 70. Selezionare la cartella di installazione
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18. 1l SETUP chiede a questo punto di scegliere le impostazioni del Database che verra
creato automaticamente. E possibile specificare un database ed una login creata con una
precedente installazione del software. Mantenere le impostazioni di default a meno che
non sia assolutamente necessario modificarle. Data Source identifica I’istanza di SQL
Server che gestira il database locale. Database € il nome del database locale. User ID e
Password sono le credenziali per il login al database locale. Per default, SidekickPC
utilizza la modalita “Mixed Authentication” per connettersi al database locale:

i SidekickPC 2.0

Database Settings

Specify local database settings [old database version will be deleted]:

Data Source:
][Iocal]\SGLEXF’HESS

Databasze:
|SidekickPT

User D:
|SidekickPCLser

Pazzword:
|SidekickPCUser

Cancel I < Back I

Fig. 71. Impostazioni database

19. Specificare I’indirizzo e le credenziali per i servizi web remoti che il programma
utilizzera per il download degli aggiornamenti dei dati, se gia sono conosciuti. Per lo
Username e la Password vanno utilizzate le informazioni di login che sono state ricevute
tramite la _mail automatica di notifica all’atto della creazione dell’account. Queste

i SidekickPC 2.0

Web Services Settings ‘f'

Specify the web zervices url and credentialz

URL:
]http:.f.fsideki-:k.eIectrquH.com!SidekickS ervice2/Sidekickeervice. azmx

Username:

JUSBI'

Password:

]password

Cancel I < Back I Mest » |

Fig. 72. Impostazioni servizio web remoto

E—
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20. Inserire il proprio numero di licenza nella finestra di Activation Setting, se gia sono noti.
Vanno utilizzate le informazioni di login che sono state ricevute tramite la mail

automatica di notifica all’atto della creazione dell’account:
i SidekickPC 2.0

Activation Settings

Enter your license number

Licenze Mumber:

Cancel I < Back

Fig. 73. Impostazioni di attivazione

21. Confermare I’installazione e attendere il completamento del processo. Se si dovesse
verificare un errore durante la fase di installazione, apparira un log della precedente.
Altrimenti nessun ulteriore messaggio si presentera a video fatta eccezione di quello
finale di conferma che I’installazione ¢ stato completata con successo.
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22. Il SETUP e stato completato. A questo punto premere Close per terminare il processo:

i SidekickPC 2.0

Installation Complete

SidekickPC 2.0 haz been successfully installed.

Click "Cloze to exit.

Pleaze use Windows Update to check for any critical updates to the \MET Framewark.

Fig. 74. Installazione completata

4.1.2. Installazione di SQL Server Management Studio Express
In questa sezione verra descritta I’installazione (opzionale) di SQL Server Management Studio
Express. L’installazione di questo programma e necessaria soltanto per la risoluzione di eventuali
problemi software. SQL Server Management Studio Express &€ un tool per I’amministrazione del
database locale, necessario soltanto per attivita di supporto al software.
Nella maggior parte dei casi si pud semplicemente saltare questa sezione.

76
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1. Lanciare il programma SQLServer2005_SSMEE.msi che si trova nella cartella
Extra\Microsoft SQL Server Management Studio Express del set di installazione. Al
messaggio di benvenuto premere Next:

i'-;‘ Microsoft SQL Server Management Studio Express Setup il

> Welcome to the Install Wizard for Microsoft
SQL Server Management Studio Express

Setup helps you install, modify or remove Microsoft SQL Server
Management Studio Express. To continue, dick Mext.

WARNING: This program is protected by copyright law and
international treaties,

Cancel I

Fig. 75. Installazione SQL Server MS Express — Finestra di benvenuto

2. Accettare i termini di licenza, quindi premere Next:

i'-;‘ Microsoft SQL Server Management Studio Express Setup il

License Agreement

Flease read the following license agreement carefully.

MICROSOFT SOFTWARE LICENSE TERMS ﬂ
MICROSOFT 53QL SERVER 2005 MANAGEMENT STUDIC EXPRESS

These license terms are an agreement between Microsoft
Corporation {(or based on where you live, one of its
affiliates) and vou. Please read them. They apply to
the software named above, which includes the media on
which you receiwved it, if any. The terms also apply to
any Microsoftc

' [ accept the terms in the license agreement

" 1 do not accept the terms in the license agreement

Cancel I

Fig. 76. Installazione SQL Server MS Express — Termini di Licenza

E—
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3. Inserire le informazioni di registrazione, quindi premere Next:

i'-.%l' Microsoft SQL Server Management Studio Express Setup x|
Registration Information
The following information will personalize your installation.
=
Enter your name and the name of your organization in the fields below.
MName:
IEIech'olux
Company:
IEIech'olux
< Back Cancel I

Fig. 77. Installazione SQL Server MS Express — Registrazione

4. Selezionare le impostazioni di default. Premere Next:

i'-.% Microsoft SQL Server Management Studio Express Setup x|
Feature Selection
Select the program features you want installed.
=
Click an icon in the following list to change how a feature is installed.
......... Management Studio Express Feature description
Installs interactive
management tools for running
SQL Server, including SQL
Server Management Studio
Express.
rInstallation path
C:\ProgrammiMicrosoft SQL Server)
Disk Cost... |
< Back Cancel I

Fig. 78. Installazione SQL Server MS Express — Selezione impostazioni
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5. SQL Server Management Studio Express € pronto per essere installato. Premere Install:

i'-.% Microsoft SQL Server Management Studio Express Setup il

Ready to Install the Program

Setup is ready to begin installation.

Click Install to begin the installation.

If you want to review or change any of your installation settings, dick Back. Click Cancel to
exit Setup.

Cancel I

Fig. 79. Installazione SQL Server MS Express — Pronto ad essere installato

6. Attendere la fine del processo di installazione , quindi premere Finish:

i'-.‘!«’" Microsoft SQL Server Management Studio Express Setup x|
> Completing the Microsoft SQL Server
Management Studio Express Setup

Setup has installed Microsoft SQL Server Management Studio
Express successfully. Click Finish to exit.

arcel I

Fig. 80. Installazione SQL Server MS Express — Fine
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4.2. PROBLEMI DI INSTALLAZIONE

Nella presente sezione e possibile trovare ulteriori informazioni necessarie per risolvere
problemi legati all’installazione.

4.2.1. Installazione manuale dei prerequisiti

In alcuni casi, il programma di installazione pud non essere in grado di individuare I’assenza di
uno o piu requisiti software. In tal caso e possibile installarli manualmente prima di avviare il
programma di installazione.
Se necessario, si dovrebbe procedere all’installazione dei prerequisiti secondo I’ordine seguente:
1. Microsoft Windows Installer 3.1. Avviare il file
\Windowslnstaller3_1Windowslnstaller-KB893803-v2-x86.exe.

2. MDAC 2.8. Awviare il file \MDAC28\mdac_typ.exe.

3. Microsoft NET Framework 2.0. Sotto Windows XP o Vista 64-bit avviare il file
\dotnetfx\64-bit\NetFx64.exe. Sotto Windows XP o Vista 32-bit avviare il file
\dotnetfx\32-bit\dotnetfx.exe.

Microsoft WSE 3.0. Awviare il file \WSE3_0\Microsoft WSE 3.0 Runtime.msi
Microsoft SQL Server Express Edition 2005 SP2. Awvviare il file
\SqlExpress\SQLEXPR.EXE. A questo punto il programma di installazione del Server
SQL potrebbe rilevare I’assenza di Microsoft Internet Explorer 6.0 SP1. Se cio si
verifica, I’installazione deve essere interrotta ed & necessario avviare
\Extra\IE6Setup\ie6setup.exe, prima di installare il Server SQL.
6. SQL Server Management Studio Express (opzionale). Avviare \Extra\Microsoft SQL
Server Management Studio Express\SQLServer2005_SSMSEE.msi.

o~

4.2.2. Problemi di installazione del Server SQL

In alcuni casi, il programma SQLEXPR.EXE pud incontrare dei problemi che dipendono
dall’attuale configurazione del PC e dalla rete. Questi problemi non dipendono da Electrolux.
In caso di problemi e possibile trovare in internet molte informazioni, consigli e suggerimenti relativi a
questioni di installazione. Particolarmente utile & consultare i forum di Microsoft.
L’esperienza raccolta fin qui da Electrolux ha rivelato una serie di problemi relativi all’installazione di
SQL Server 2005 Express Edition. La soluzione per questi problemi & riportata in un documento
disponibile nella sezione download del portale web di Sidekick al seguente indirizzo:
http://sidekick.electrolux.com/SidekickPortal/UsersReservedArea/DownloadDetails.aspx?Conte
ntiD=ApplicationNote3
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